



ПАРЛАМЕНТСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Вестник Законодательного собрания Ленинградской области



- Александр Дрозденко наделен полномочиями губернатора Ленинградской области
- Сергей Бебенин избран спикером Законодательного собрания
- Областной парламент подвел итоги весенней сессии

www.lenoblzaks.ru



май-июль 2012



СОДЕРЖАНИЕ



Парламентское обозрение
май–июль 2012

Приложение к журналу
«Вестник Законодательного собрания
Ленинградской области»
Зарегистрирован Федеральной Службой
по надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия
Свидетельство о регистрации средства
массовой информации ПИ № ФС77-19840
от 12 апреля 2005 года

Отдел по связям с общественностью
и взаимодействию со СМИ
Законодательного собрания
Ленинградской области

тел./факс (812) 274 57 75

media@lenoblzaks.ru

Редактор – Дарья Науменко
Дизайн и верстка – Ольга Омелина

При подготовке Парламентского
обозрения использованы
материалы пресс-службы
Законодательного собрания
Ленинградской области,
газеты «Вести»,
фото ООО «Гелио»

Оформление и печать –
ИПК «Вести»

Заказ № 567
Тираж 500 экз.



ГЛАВНОЕ

Александр Дрозденко наделен полномочиями губернатора Ленинградской области 2
Парламентарии приняли отставку спикера и присягу губернатора 3
Утверждены новые члены правительства 4
Сергей Бебенин избран спикером областного парламента 4

СОБЫТИЯ

Депутаты приняли участие в траурной церемонии на Пискаревском кладбище 5
Участникам XVI Фестиваля средств массовой информации Ленинградской области вручены призы 5
Политические и общественные силы Ленобласти вновь объединил слет 6
Награждены победители конкурса муниципалитетов 7

НОВОСТИ

Областной парламент подвел итоги весенней сессии 8
Мигрантов, школьные обеды и дороги обсудили депутаты с губернатором 10
Поддержано обращение петербургских коллег о переработке токсичных отходов 11
Оздоровительные лагеря готовы к летнему сезону 12
Депутаты приняли обращение по медвытрезвителям 13
Муниципальным депутатам помогли разобраться в региональных программах 14
Эксперты обсудили, как уберечь школы от пожаров 15
Что ждет агропром при вступлении России в ВТО? 16
Создан Резервный фонд Ленинградской области 17
Утвержден знак Почетного учителя 17
Депутаты будут согласовывать кандидатуры вице-губернаторов 17
За мусор надо платить 18
Приняты поправки в бюджет Ленобласти на 2012 год 19
Состоялась встреча депутатов с губернатором Ленинградской области 20
На повестке дня – пассажирские перевозки 21
В Лужском районе успешно развивается сельское хозяйство 22
Агропром Ленобласти готовится к вступлению России в ВТО 23
Состоялось заседание Консультативного совета предпринимателей 24
Принят закон «О выборах губернатора Ленинградской области» 24
За выдающийся вклад в развитие региона 25
Приняты параметры исполнения бюджета за 2011 год 26
Школьный обед должен стать сытнее 27
Почтовые отделения в области сокращаться не будут 27
Учреждена стипендия имени Виталия Климова 28
Очередь в детские сады сокращается медленно 29
Первый бэби-бокс в Ленобласти появится в Киришах 30
Вновь внесены поправки в областной бюджет на 2012 год 31
Сельские специалисты получают компенсацию 31
Четвертым вице-спикером регионального парламента избран Вадим Густов 32
Без федерального софинансирования мост не построить 32

МЕЖПАРЛАМЕНТСКИЕ СВЯЗИ

Утверждено руководство и состав комитетов Парламентской Ассоциации Северо-Запада 33
Законодательное собрание создает «социальные лифты» 33
Парламентарии Северо-Запада обсудили вопросы модернизации здравоохранения 34
Гостей из Больцано встретил в Ленобласти теплый прием 34
Депутаты областного парламента встретились с коллегами из Калужской области 35

Александр Дрозденко наделен полномочиями губернатора Ленинградской области

12 мая на внеочередном заседании депутаты рассмотрели вопрос о наделении Александра Дрозденко полномочиями губернатора Ленинградской области



Соответствующее представление Президента РФ Дмитрия Медведева внесено в областной парламент 5 мая и, согласно законодательству, должно быть рассмотрено в течение 10 дней.

В заседании, которое состоялось под руководством спикера регионального парламента Александра Худилайна, приняли участие полномочный представитель президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Николай Винниченко, депутаты Государственной Думы РФ Сергей Петров и Вадим Потомский, действующий губернатор региона Валерий Сердюков, главный федеральный инспектор по Ленинградской области Герман Мозговой, члены областного правительства.

Представляя кандидатуру на пост главы региона, полпред Президента России Николай Винниченко отметил, что «Ленинградская область – один из мощных субъектов Северо-Запада, выбор президента это подтверждает» и попросил поддержать кандидатуру Александра Дрозденко.

Со словами поддержки в адрес своего коллеги выступил и губернатор Валерий Сердюков. «Успехи Ленинградской области – это результат совместной работы единой команды правительства, Законодательного собрания, муниципальных образований, бизнес-структур и общественных организаций. Президентом предложена кандидатура из нашей команды. Александр Юрьевич почти 10 лет работает с нами, обладает хорошим образованием, опытом, знанием области, ответственностью за выполнение работы, активно участвовал в разработке и реализации всех областных программ», – отметил он.

Александр Дрозденко выступил с программной речью, в которой обозначил основные направления и пер-

спективы развития региона. По его словам, за последние годы Ленинградская область совершила качественный скачок в решении социально-экономических вопросов, и основная задача – реализовывать программу развития, которая была намечена 16 марта в ходе отчета губернатора о деятельности правительства. Кандидат обратился к депутатам с лозунгом «открытость и сотрудничество», подразумевающим совместное принятие решений на благо жителей. Так, он предложил провести открытое обсуждение структуры и состава областного правительства.

Кроме того, Александр Дрозденко считает, что в ближайшее время необходимо решить ряд проблемных вопросов, касающихся реализации 131-го закона о местном самоуправлении, укрупнения небольших муниципальных образований и передачи полномочий на местный уровень. Также он предложил внести поправки в областной закон об инвестиционной деятельности, предусмотрев дифференцированный принцип установления льгот в зависимости от особенностей территорий. Для решения земельных вопросов, по его мнению, следует создать открытую площадку – областную «земельную биржу» и земельный фонд. Александр Дрозденко высказал готовность решать социально значимые вопросы ликвидации очередей в дошкольные учреждения, обеспечения граждан жильем, модернизации жилищно-коммунального хозяйства, ремонта дорожной отрасли и др. Он подчеркнул, что в дополнение к областному закону «О наказах избирателей», который региональный парламента принял 26 апреля, целесообразно сформировать адресную программу таких наказов, подкрепив ее финансированием из бюджета.

Накануне заседания областного парламента Александр Дрозденко побывал на заседаниях всех четырех фракций, где ответил на вопросы депутатов. Руководители фракций «Единая Россия», ЛДПР и КПРФ высказались в поддержку его кандидатуры и дали наказы будущему главе региона. Фракция «Справедливая Россия» объявила о решении не поддерживать Александра Дрозденко, объяснив свою позицию тем, что «кандидат на должность губернатора не является носителем социал-демократических идей», однако при этом выразил готовность к конструктивному диалогу.

В соответствии с Уставом Ленинградской области решение Законодательного собрания о наделении гражданина Российской Федерации полномочиями губернатора считается принятым, если за него проголосовало более половины от установленного числа депутатов. В ходе заседания парламентарии приняли предложение, озвученное руководителем фракции «Единая Россия» Николаем Пустотиним, о проведении поименного голосования. В результате за наделение Александра Дрозденко полномочиями губернатора высказались 43 человека, 7 – против.

Председатель Законодательного собрания Ленинградской области Александр Худилайнен так прокомментировал решение депутатского корпуса: «В ходе встреч с кандидатом на пост губернатора мы нашли взаимопонимание по всем вопросам. Итоги голосования это подтверждают, некоторые высказали другое мнение, но это личное право каждого. Уверен, наша совместная работа будет направлена на благо жителей Ленинградской области».

Александр Дрозденко наделен полномочиями губернатора Ленинградской области сроком на пять лет. Постановление Законодательного собрания вступило в силу со дня его принятия и было направлено Президенту РФ Владимиру Путину.

Церемония официального вступления в должность губернатора Ленинградской области Александра Дрозденко состоялась на заседании парламента 28 мая, в день, когда официально истек срок полномочий действующего губернатора Валерия Сердюкова.

Парламентарии приняли отставку спикера и присягу губернатора

28 мая депутаты рассмотрели вопрос о досрочном прекращении полномочий депутата Александра Худилайнена («Единая Россия»). Затем состоялась церемония вступления в должность нового губернатора региона Александра Дрозденко

Заседание вел исполняющий обязанности председателя Законодательного собрания региона Сергей Бибенин. «Делегация Законодательного собрания Ленинградской области присутствовала на церемонии инаугурации, где Александр Петрович был утвержден главой Республики Карелия», – сообщил он. Теперь в связи с переходом на другую работу и на основании его личного заявления депутаты должны принять решение о досрочном прекращении полномочий депутата пятого созыва, избранного по общеобластному избирательному округу от Ленинградской областной региональной организации ВПП «Единая Россия» Александра Худилайнена с 22 мая 2012 года.

Проект соответствующего постановления парламентарии поддержали единогласно.

Бывший спикер поблагодарил коллег по депутатскому корпусу за совместную работу и полученный опыт. «Решение было для меня тяжелым, и сейчас неспокойно на душе, но есть опыт работы в муниципальных и региональных органах власти, есть и понимание того, что нужно сделать. Хотя меня ждут в Карелии, я обязан был сегодня приехать, чтобы сказать вам огромное спасибо за науку, помощь, товарищество и понимание. Законодательное собрание Ленинградской области можно назвать образцом профессиональной работы. Надеюсь, у меня всё получится, и вам не будет стыдно за меня», – сказал Александр Худилайнен. Коллегам он пожелал успехов и выразил уверенность в плодотворном сотрудничестве Ленинградской области и Республики Карелия.

Напомним, 22 мая указом Президента РФ В. В. Путина Александр Худилайнен был назначен временно исполняющим обязанности главы Республики Карелия. 24 мая на заседании Законодательного собрания республики депутаты по представлению главы государства утвердили его кандидатуру на посту руководителя региона. За назначение проголосовал 41 депутат, против – 8.

После перерыва внеочередное заседание продолжилось, на нем состоялась церемония официального вступления в должность губернатора Ленинградской области Александра Дрозденко.

На церемонии инаугурации выступили бывший губернатор региона Валерий Сердюков, полномочный



представитель президента РФ в Северо-Западном федеральном округе Николай Винниченко, председатель Центральной избирательной комиссии России Владимир Чуров, епископ Гатчинский, викарий Санкт-Петербургской епархии Амвросий, а также руководители регионов Северо-Запада.

В частности, губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко пожелал Александру Дрозденко успехов на новом посту. «В жизни каждого региона смена руководителя – это всегда сложный и острый момент. Жителям Ленинградской области повезло, потому что на пост руководителя региона пришел человек, который показал, что умеет четко и оперативно решать поставленные задачи», – подчеркнул он.

Бывший спикер областного парламента, а ныне глава Республики Карелия Александр Худилайнен также поздравил нового губернатора: «Знаю Александра Юрьевича давно как компетентного человека, пользующегося уважением в регионе, и искренне рад за выбор Ленинградской области. Добавлю, что человек, прошедший школу Валерия Сердюкова, может работать где угодно».

Александр Дрозденко выступил с ответным словом. Он поблагодарил депутатов за оказанное доверие и заверил, что будет работать на результат с целью повышения качества жизни граждан, а все проблемные вопросы решать сообща. «Буду работать активно, открыто и честно», – подытожил он.

Утверждены новые члены правительства

7 июня депутаты согласовали назначение пяти вице-губернаторов, курирующих финансы, экономику, строительство, ЖКХ и социальную политику

Кандидатов на должности представлял глава региона Александр Дрозденко. Затем каждый из них выступил перед депутатами областного парламента.

Курировать финансы в правительстве региона будет Евгений Елин. По его словам, основными принципами работы станут прозрачность, эффективность и разумность. «Необходимо перейти от управления бюджетными расходами к управлению результатом», – отметил Евгений Елин.

Самый молодой вице-губернатор, курирующий сферу экономики, Дмитрий Ялов подчеркнул, что необходимо изменить инвестиционный климат, сконцентрировать все механизмы для поддер-

жания моногородов и малого бизнеса.

Кандидатура Алексея Мешкова была согласована на должность вице-губернатора по ЖКХ. Георгий Богачев в правительстве Ленинградской области назначен ответственным за сферу строительства. Основными задачами они видят улучшение предоставляемых услуг жилищно-коммунального хозяйства и создание комфортных условий проживания жителям региона.

Вице-губернатором по социальной политике стал Олег Уткин, который с 2007 года занимает эту должность в правительстве Ленинградской области. Обращаясь к депутатам, он подчеркнул, что приоритетами работы станет обеспе-

чение жителей высокотехнологичной медицинской помощью. Также пристальное внимание будет уделено ликвидации очереди в домах-интернатах.

Большинством голосов все представленные кандидатуры были утверждены депутатами.

Говоря об итогах заседания Законодательного собрания Ленинградской области, исполняющий обязанности спикера Сергей Бебенин отметил, что согласование данных кандидатур свидетельствует, что озвученные ранее договоренности претворяются в жизнь и уже в ближайшее время можно приступать к полноценной работе с новым составом областного правительства.

Сергей Бебенин избран спикером областного парламента

20 июня депутаты тайным голосованием избрали председателя Законодательного собрания Ленинградской области. Им стал Сергей Бебенин

Всего на пост руководителя парламента 47-го региона претендовало двое депутатов. Сергей Бебенин, который был выдвинут фракцией «Единая Россия», и самовыдвиженец Дмитрий Ворновских.

Выступая перед депутатским корпусом, Сергей Бебенин отметил, что своей главной задачей на посту спикера видит консолидацию работы законодательной и исполнительной власти. В ближайшей перспективе – это совместное формирование стратегии развития области. «Нужно уделить пристальное внимание пропорциональному развитию районов, объективному формированию дорожного фонда и решению вопроса по отсутствию у территорий средств на софинан-



сирование строительства объектов», – отметил Сергей Бебенин.

По мнению Дмитрия Ворновских, Законодательное собрание должно быть одновременно самостоятельной ветвью власти и мощным партнером правительства. Также, по его словам, нужно ввести практику согласования целевых программ с депутатами.

Всего в голосовании приняли участие 45 депутатов, 30 из них проголосовали за Сергея Бебенина, 14 голосов отдали за кандидатуру Дмитрия Ворновских, 1 проголосовал против всех.

Таким образом, Сергей Бебенин избран председателем Законодательного собрания Ленинградской области большинством голосов.

Депутаты приняли участие в траурной церемонии на Пискаревском кладбище

8 мая депутаты Законодательного собрания Ленинградской области возложили цветы к монументу «Матери-Родины» на Пискаревском мемориальном кладбище



Торжественное возложение цветов к монументу «Матери-Родины» в честь Дня Победы – давняя традиция, которая передается из поколения в поколение. Миллионы людей со всех уголков земли приходят в этот день на Пискаревский мемориал, чтобы отдать дань памяти ленинградцам и защитникам города, погибшим в тяжелейшие годы войны. Среди них – ветераны, представители органов государственной власти, регио-

нальных управлений министерств и ведомств Российской Федерации, зарубежные дипломатические миссии, представители общественных организаций, военнослужащие, школьники, жители Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

В церемонии приняла участие делегация Ленинградской области. Областной парламент представляли председатель Законодательного собрания Александр Худилайнен, вице-спикеры Сергей Бебенин, Николай Кузьмин и Юрий Олейник, руководители фракций Николай Пустотин («Единая Россия»), Регина Илларионова (КПРФ), Андрей Лебедев (ЛДПР), Александр Перминов («Справедливая Россия»), депутаты Саяд Алиев, Вячеслав Дюбков, Геннадий Жиринов, Никита Мельников, Влади-

мир Петров, Алексей Пониматкин и Юрий Соколов. Колонну правительства Ленинградской области возглавил вице-губернатор Александр Дрозденко. Также в мероприятии участвовал главный федеральный инспектор по Ленинградской области Герман Мозговой.

В дни празднования 67-й годовщины Великой Победы депутаты Законодательного собрания принимают участие в целом ряде торжественных мероприятий во всех районах Ленинградской области, на которых чествуются ветераны Великой Отечественной войны.

Как известно, Пискаревское мемориальное кладбище было основным местом массовых захоронений ленинградцев, погибших во время блокады, и воинов Ленинградского фронта (в 186 братских могилах захоронены 420 тысяч жителей города, погибших от голода, бомбежек, обстрелов и 70 тысяч воинов – защитников Ленинграда).

Участникам XVI Фестиваля средств массовой информации Ленинградской области вручены призы

14–15 июня 2012 года в поселке Рощино прошел ежегодный праздник для работников областных СМИ. По традиции Законодательное собрание отметило лучших в творческом конкурсе «Эффективное сотрудничество»

Награждение от имени Законодательного собрания проходило в рамках чествования лучших журналистов, организованного Правительством Ленинградской области. От имени депутатского корпуса к участникам фестиваля обратился исполняющий обязанности председателя областного парламента Сергей Бебенин («Единая Россия»). Он отметил особую значимость журналистского труда, поблагодарил представителей прессы за сотрудничество и пожелал творческих успехов. Вместе с депутатом Людмилой Тепиной («Единая Россия») Сергей Бебенин про-

вел церемонию награждения победителей конкурса «Эффективное сотрудничество».

По итогам конкурса денежными премиями и дипломами были награждены редакции газет «Трудовая слава» (г. Тихвин), «Наши Бокситы» (г. Бокситогорск), «Тосненские ведомости» (г. Тосно), коллективы «Кингисеппского радио» и телеканала «Р2» (Всеволожский район).

Отметим, что XVI Фестиваль СМИ Ленинградской области в этом году собрал около 300 журналистов со всего региона. По окончании официальной части и цере-

монии награждения, в которой принял участие губернатор Александр Дрозденко, журналистов ждал торжественный ужин. Начался фестиваль с семинара на тему «Актуальные тенденции в развитии современных СМИ», где обсуждались трудности и перспективы развития газет, радио и телевидения в разных районах области, и ток-шоу о роли современных СМИ в формировании общественного мнения. Завершится же фестиваль утром 15 июня, когда участники отправятся обратно в разные уголки Ленинградской области, чтобы вернуться к непросто-му журналистскому труду.

Политические и общественные силы Ленобласти вновь объединил слет

14–16 июня состоялся восьмой слет региональных отделений политических партий и общественных организаций, ежегодно проводимый Законодательным собранием. В этом году он был посвящен 85-й годовщине образования Ленинградской области

Открылся слет конференцией региональных отделений политических партий и общественных организаций. К участникам обратился исполняющий обязанности председателя Законодательного собрания Ленинградской области Сергей Бебенин, который в своем выступлении отметил важность тесного взаимодействия регионального парламента с представителями политических партий и общественных организаций, необходимость поиска новых форм совместной работы. Представители депутатских фракций ЗакСа Николай Кузьмин (КПРФ),

Александр Перминов («Справедливая Россия»), Юрий Олейник (ЛДПР) в своих выступлениях подчеркнули необходимость сохранения уже устоявшихся и хорошо зарекомендовавших себя форм работы с общественниками, важность поиска новых форм взаимодействия. С докладом на тему «85 лет Ленинградской области» перед

участниками слета выступил кандидат исторических наук, доцент кафедры истории Ленинградского государственного университета имени А. С. Пушкина Вадим Левашко.

Продолжилось мероприятие в центре досуговых, учебных и оздоровительных программ «Молодежный», где состоялась торжественная презентация восемнадцати команд, представляющих региональные отделения политических партий и общественных организаций. Начальник слета, заместитель председателя постоянной комиссии по законодательству, меж-



дународным, региональным и общественным связям Олег Коваль («Единая Россия») отметил значимость мероприятия и пожелал всем командам активности, побед и хорошего настроения.

В рамках слета продолжила работу конференция региональных отделений политических партий и общественных организаций, которую вел заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в областном парламенте Алексей Белоус. Представители общественности рассказали о деятельности своих отделений, ответили на вопро-

сы участников конференции. Гости приняли участие в работе «круглых столов»: «Актуальные вопросы избирательного права», «Опыт проектной деятельности общественных организаций и объединений Ленинградской области», «Меры государственной поддержки молодых предпринимателей в Ленинградской области», «Повышение экологической культуры молодежи».

Депутаты Законодательного собрания Олег Коваль, Алексей Белоус («Единая Россия»), Андрей Лебедев, Юрий Олейник, Алексей Пониматкин, Вячеслав Дюбков (ЛДПР), Александр Перминов, Галина Куликова, Валерия Коваленко («Справедливая Россия»), Николай Кузьмин (КПРФ) приняли активное участие в слете, некоторые из них даже боролись за призовые места в составе команд.

По итогам творческих конкурсов и спортивных соревнований, проходивших в рамках слета,

первое место

заняла команда некоммерческого партнерства «Опора власти и предпринимательства»;

второе место –

команда регионального отделения политической партии «Справедливая Россия»;

третье место

поделили команды регионального отделения КПРФ и Ленинградской региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Награждены победители конкурса муниципалитетов

30 мая депутаты наградили победителей ежегодного конкурса на лучшую организацию работы представительных органов местного самоуправления



Этот конкурс проводится Законодательным собранием с 2007 года. Основными целями являются повышение роли представительных органов местного самоуправления и создание эффективной системы муниципальных правовых актов, обеспечивающих активное вовлечение населения и органов самоуправления в решение ключевых вопросов местного значения.

Работа оценивается по таким критериям, как создание наиболее полной системы нормативных правовых актов и эффективность осуществления вопросов местного самоуправления в соответствии со 131-м Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления». Большое внимание при подведении итогов конкурса уделяется и организации деятельности представительного органа, его работе с населением и общественными организациями. Кроме того, при оценке участников конкурса учитывается практика реализации законодательной инициативы.

Законодательное собрание принимало самое непосредственное участие в развитии системы местного самоуправления Ленинградской области, и проведение конкурса является одним из значимых проектов регионального парламента в этом направлении. Очень показательно, что с каждым годом в конкурсе принимает участие все больше муниципальных советов. Это свидетельствует о том, что их работа становится более профессиональной, и конкурс является хорошим стимулом ее показать. В этот раз на конкурс заявили 32 муниципальных образования.

Победителями конкурса за 2011 год признаны:

В номинации

«Представительный орган муниципального района, городского округа»:

- 1 место** – Гатчинский муниципальный район
- 2 место** – Кингисеппский муниципальный район
- 3 место** – Приозерский муниципальный район

В номинации

«Представительный орган городского поселения с численностью населения свыше 20 тысяч человек»:

- 1 место** – Тосненское городское поселение муниципального образования Тосненский район
- 2 место** – Кировское городское поселение муниципального образования Кировский муниципальный район
- 3 место** – Кингисеппское городское поселение муниципального образования Кингисеппский муниципальный район

В номинации

«Представительный орган городского поселения с численностью населения до 20 тысяч человек»:

- 1 место** – Рощинское городское поселение муниципального образования Выборгский район
- 2 место** – Приозерское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район
- 3 место** – Советское городское поселение муниципального образования Выборгский район

В номинации

«Представительный орган сельского поселения с численностью населения свыше 5 тысяч человек»:

- 1 место** – Новодевяткинское сельское поселение муниципального образования Всеволожский муниципальный район
- 2 место** – Пудостьское сельское поселение муниципального образования Гатчинский муниципальный район
- 3 место** – Русско-Высоцкое сельское поселение муниципального образования Ломоносовский муниципальный район

В номинации

«Представительный орган сельского поселения с численностью населения до 5 тысяч человек»:

- 1 место** – Запорожское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район
- 2 место** – Фёдоровское сельское поселение муниципального образования Тосненский район
- 3 место** – Низинское сельское поселение муниципального образования Ломоносовский муниципальный район

Денежные призы от Законодательного собрания и Благодарности председателя победителям вручили вице-спикер парламента Сергей Бебенин и председатель постоянной комиссии по государственному, административно-территориальному устройству и МСУ Юрий Соколов.

Областной парламент подвел итоги весенней сессии

11 июля состоялось заключительное заседание Законодательного собрания Ленинградской области перед парламентскими каникулами. Всего в период весенней сессии 2012 года принят 71 областной закон, причем инициаторами 21 из них стали сами депутаты

В 2012 году Законодательное собрание Ленинградской области продолжило работу по законодательному обеспечению деятельности региона, созданию условий для эффективного развития социальной и экономической сферы, расширению сотрудничества органов государственной власти регионального и федерального уровней, развитию межпарламентских и межрегиональных связей. Приоритетными направлениями законодательской работы стали социальная защита граждан, контроль за исполнением областного бюджета, совершенствование регионального законодательства и приведение его в соответствие с федеральным.

В период весенней сессии проведено 15 заседаний, в том числе 8 внеочередных, рассмотрено более 670 вопросов. В федеральные органы власти направлено 6 законодательных инициатив и 6 обращений.

Среди наиболее значимых для дальнейшего развития региона нормативных правовых актов, принятых в период весенней сессии, следует отметить законы: «О резервном фонде Ленинградской области», «О выборах Губернатора Ленинградской области», «О муниципальных выборах в Ленинградской области», «О ставке налога на прибыль организаций для организаций, состоящих на учете в налоговых органах на территории Лоддейнопольского и Подпорожского районов», «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ленинградской области», «О гарантиях реализации права граждан на получение бесплатной юридической помощи на территории Ленинградской области», «О порядке перемещения транспортных средств на специализированную стоянку, их хранения, оплаты расходов на перемещение и хранение, возврата транспортных средств в Ленинградской области», «Об утверждении нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности муниципальных обще-

образовательных учреждений Ленинградской области на 2012 год». В апреле депутаты приняли закон «О наказах избирателей депутатам Законодательного собрания Ленинградской области», преодолев вето губернатора.

Приняты поправки в областные законы: «О фондах финансовой поддержки муниципальных образований Ленинградской области», «О налоге на имущество организаций» (в части полного освобождения от уплаты налога резидентов индустриальных парков и технопарков), «О налоге на имущество организаций» (в части освобождения от уплаты налога негосударственных детских садов, школ и учреждений дополнительного образования), «О социальной поддержке многодетных семей в Ленинградской области», «О социальной поддержке семей, имеющих детей, в Ленинградской области», «О предельных размерах земельных участков, предоставляемых гражданам в собственности из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и максимальном размере общей площади земельных участков, которые могут находиться одновременно на праве собственности и(или) ином праве у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство», «О звании «Почетный учитель Ленинградской области», «О транспортном налоге», «Об обращении с отходами в Ленинградской области», «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Ленинградской области» и другие.

Неоднократно вносились изменения в закон «Об областном бюджете Ленинградской области на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов», в целях поддержки отдельных категорий граждан, увеличения финансирования целевых программ, выравнивания бюджетов муниципальных образований, решения важных социальных задач.

Принято решение о присвоении высшего знака общественной

признательности Ленинградской области – звания «Почетный гражданин Ленинградской области» в 2012 году – депутату Законодательного собрания 4-го и 5-го созывов, председателю постоянной комиссии по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ивану Хабарову и заместителю генерального директора по работе с персоналом ООО «ПО «Киришинефтеоргсинтез» Людмиле Песля.

22 февраля в заседании Законодательного собрания принял участие спикер Государственной Думы РФ Сергей Нарышкин, который отметил активную работу Заксобрания в части подготовки инициатив по изменению федерального законодательства и выслушал предложения депутатов. Проходили встречи с депутатами Государственной Думы и членами Совета Федерации.

Продолжилась традиция выступления губернатора региона перед депутатами Законодательного собрания с ежегодным отчетом о деятельности Правительства. В марте губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков выступил с докладом «О результатах деятельности Правительства Ленинградской области за 2011 год, в том числе по вопросам, поставленным Законодательным собранием Ленинградской области».

12 мая на внеочередном заседании Законодательного собрания депутаты наделили Александра Дрозденко полномочиями губернатора Ленинградской области. Церемония официального вступления в должность главы региона состоялась 28 мая.

Усилилось взаимодействие областного парламента с прокуратурой Ленинградской области. 4 июля председатель Законодательного собрания Сергей Бебенин и прокурор Герман Штадлер подписали соглашение о сотрудничестве двух органов власти.

Свою работу Законодательное собрание ведет в тесном сотрудничестве с Губернатором и органа-

ми исполнительной власти Ленинградской области. Впервые депутаты приняли участие в формировании правительства, согласовав назначение пяти вице-губернаторов, курирующих финансы, экономику, строительство, ЖКХ и социальную политику. В период весенней сессии прошли традиционные рабочие встречи главы региона с депутатами, на которых обсуждались

о досрочном прекращении полномочий депутата Законодательного собрания Ленинградской области Александра Худилайна в связи с утверждением его в должности главы Республики Карелия, вакантный мандат передан Павлу Лабутину. 20 июня тайным голосованием председателем Законодательного собрания Ленинградской области был избран Сергей Бебенин.

ных районов, региональных отделений парламентских политических партий и комитета по молодежной политике правительства Ленинградской области. Основной целью консультативно-совещательного органа является содействие деятельности Законодательного собрания Ленинградской области в области законодательного регулирования прав и законных интересов



актуальные вопросы социально-экономического развития региона. Широко использовалась такая форма работы, как «Правительственный час», проводились депутатские слушания, выездные заседания постоянных комиссий, «круглые столы» и Дни депутата.

В первом полугодии в Законодательном собрании состоялись кадровые изменения: место Вячеслава Скворцова, назначенного в Совет Федерации Федерального Собрания РФ представителем от исполнительного органа государственной власти Ленинградской области, занял Виктор Захаров. Кроме того, в апреле были внесены изменения в структуру и схему организации деятельности областного парламента, согласно которым установлена одна должность заместителя председателя Законодательного собрания и введено дополнительно четыре должности заместителей – председателей постоянных комиссий. 28 мая был рассмотрен вопрос

Продолжена работа с представительными органами местного самоуправления Ленинградской области в рамках занятий «Муниципальной школы», подведены итоги ежегодного конкурса на лучшую организацию работы представительного органа местного самоуправления, прошло награждение его победителей.

Общественные и консультативные органы при Законодательном собрании Ленинградской области также активно действуют. С участием депутатов прошли заседания Совета представительных органов муниципальных образований Ленинградской области, Экспертно-консультативного совета, Консультативного совета предпринимателей. В марте 2012 года Общественная молодежная палата при областном парламенте была преобразована в Молодежный парламент Ленинградской области. В него вошли активные жители Ленинградской области в возрасте от 18 до 30 лет: представители муниципаль-

молодежи. Получили дальнейшее развитие межпарламентские связи: в период весенней сессии заключено соглашение о сотрудничестве с Законодательным Собранием Санкт-Петербурга и утвержден план совместных мероприятий на 2012 год. Продолжилось плодотворное взаимодействие с коллегами из 11 регионов, входящих в Парламентскую Ассоциацию Северо-Запада России (ПАСЗР). Депутаты областного парламента принимали участие в работе постоянных комитетов ПАСЗР, Президиума и 42-й Конференции ПАСЗР, которая состоялась в июне в Калининграде. Депутаты Законодательного собрания посетили Полтаву (Украина), Польшу, Исландию, принимали делегации Законодательного собрания Калужской области, Лодзинского воеводства (Республика Польша), провинции Больцано (Италия), встречались с руководителями торговых палат регионов Финляндии.

Мигрантов, школьные обеды и дороги обсудили депутаты с губернатором

15 мая на встрече депутатов с главой региона Валерием Сердюковым и представителями правительства области депутаты затронули проблемы трудовой миграции, бесплатного питания школьников, ремонта дорог и строительства социального жилья

СКОЛЬКО ОБЛАСТИ НУЖНО МИГРАНТОВ?

По просьбе лидера фракции ЛДПР Андрея Лебедева председатель комитета по труду и занятости населения Александр Караванский рассказал о том, почему в области уже выросла и вырастет ли еще квота на иностранную рабочую силу.

По его словам, в 2012 году эта квота в Ленобласти составляет 38 тысяч человек, в будущем году она вырастет и составит 54 тысячи человек. Такие объемы привлечения иностранной рабочей силы запланированы инвесторами для использования на своих предприятиях. Необходимость в «заемных» трудовых ресурсах обусловлена, по словам чиновника, «резким ростом экономики области». Местные трудовые ресурсы «не успевают» за спросом работодателей, считает он. Поэтому и приходится увеличивать квоту.

Однако депутаты не согласились с выводами профильного комитета. По словам Алексея Этманова (фракция «Справедливая Россия»), его опыт работы во главе независимых профсоюзов говорит о том, что приезжих работодатели используют для демпинга на рынке труда – для снижения и без того мизерной заработной платы. Ярким негативным примером такого рода депутат назвал ситуацию на предприятии «Йура Корпорейшн» в Ивангороде. Там, по словам Алексея Этманова, владельцы «выкидывают на улицу» местных рабочих и нанимают вместо них гастарбайтеров из Средней Азии, которых можно нещадно эксплуатировать, не считаясь с коллективным договором.

По словам председателя постоянной комиссии по регламенту и депутатской этике Юрия Олейника (ЛДПР), жители Ленинградской области ничуть не уступают приезжим в трудолюбии и прилежании, но недобросовестным работодателям зачастую выгодно использовать именно приезжих, так как те со-

гласны работать за любые деньги. Депутат также обратил внимание коллег, что большое скопление мигрантов в таких районах, как, например, Всеволожский, уже вызывает социальную напряженность. Он отметил, что многие из мигрантов, которые поначалу работают в области законно, по истечении года не возвращаются обратно – они любой ценой готовы остаться в России, в том числе на нелегальном положении, и при первой возможности зовут приехать сюда своих родных, так что число мигрантов в области растет «в геометрической прогрессии». Юрий Олейник призвал коллег перенимать опыт Украины, где делегация парламента области побывала в марте, – там трудовой миграции из других стран СНГ не наблюдается – справляются своими силами.

С другой точки зрения на проблему предложил взглянуть депутат Никита Мельников (фракция «Единая Россия»). Он, как руководитель сельхозпредприятия, вынужден обращаться за иностранной рабочей силой. Даже если работодатель сделал заявку на определенное количество «иностранцев», они, получив трудовой патент, могут найти себе любую другую работу. Так что у предпринимателей тоже возникает немало трудностей при найме мигрантов. В целом Никита Мельников одобрил введение системы трудовых патентов – таким образом бюджет получит хоть какие-то деньги от приезда мигрантов, потому что раньше не происходило и этого. Но ряд его коллег высказался против таких узаконенных «индულгенций», тем более что огромное число мигрантов в Ленинградской области, как и по всей России, работают незаконно и не платят за пребывание в стране ни копейки, ведь визы для граждан стран СНГ не предусмотрены, а львиную долю заработанных денег мигранты отсылают домой, выводя их из экономического оборота страны.

По итогам обсуждения, было предложено в дальнейшем выйти на федеральный уровень с законодательной инициативой по широкому кругу вопросов, связанных с трудовой миграцией.

НЕ ЖАЛЕТЬ ДЕНЕГ НА ШКОЛЬНЫЙ ОБЕД

Бесплатное питание в школе получают некоторые категории детей – например, из малообеспеченных и многодетных семей – и стоить такой обед по нормативу должен не 60 рублей, как это указано сейчас в нормативе, а все-таки дороже, чтобы у детей была возможность разнообразнее питаться, – убеждены депутаты.

Как отметила в своем выступлении депутат Людмила Тептина (фракция «Единая Россия»), нормативная стоимость бесплатных обедов не пересматривалась несколько лет подряд, а когда наконец в январе этого года ее подняли с 54 до 60 рублей для школ и со 135 до 150 рублей для ПТУ, то повышение не смогло покрыть даже инфляцию. Общаясь с руководителями ряда гатчинских школ, депутат пришла к выводу, что сумму необходимо вновь увеличить уже с нового учебного года – хотя бы еще на 20–25 рублей. «Стоимость продуктов увеличивается с каждым годом и невозможно полноценно кормить детей за те же деньги в том же объеме, что и несколько лет назад, когда эти нормативы рассчитывали», – пояснила Людмила Тептина.

Валерий Сердюков и представители комитета по образованию попытались не согласиться с депутатом, апеллируя к тому, что детей в школах кормят индивидуально-предприниматели, которые работают со школами на аутсорсинге. Чтобы приготовить обед в школьной столовой им не приходится платить ни за помещение, ни за электроэнергию и тепло, а лишь за стоимость продуктов. Все остальные расходы берет на себя бюд-

жет: даже оборудование для школьных кухонь обновляется не за счет «частников».

По словам председателя комитета общего и профессионального образования Сергея Тарасова, «на сегодняшний день средств на школьное питание достаточно»: в 2012 году на питание «льготных категорий учащихся» в бюджете региона заложено около 280 миллионов рублей. Впрочем, комитет готов рассматривать вопрос об увеличении нормативов стоимости питания для льготных категорий школьников и учащихся профтехучилищ: с 60 рублей до 65, и со 150 до 160 рублей соответственно.

Депутаты высказались за то, чтобы вопрос о повышении нормативной стоимости льготного школьного обеда был решен положительно уже к 1 сентября, так как он имеет особую социальную значимость. «Для детей, которые получают бесплатные обеды в школе, это питание зачастую единственная полноценная трапеза за день. Мы должны подумать о детях и об их здоровье!» – подчеркнула Людмила Тептина. «Речь идет о совсем небольшой сумме для бюджета, а положительный эффект будет огромным!» – поддержал коллегу депутат Иван Григорьев (фракция «Единая Россия»).

ДОРОГИ И ЖИЛЬЕ ВНОВЬ В ЦЕНТРЕ ОБСУЖДЕНИЯ

Депутат Юрий Соколов («Единая Россия») инициировал рассмотрение вопроса о строительстве моста через реку Волхов в Киришах. Напомним, что в апреле эта

проблема поднималась на выездном заседании постоянной депутатской комиссии по местному самоуправлению, которое состоялось в администрации Киришского района. Представители местной власти указали, что тема строительства этого объекта муссируется почти 10 лет. Существующему мосту, которому уже 46 лет, приходится выдерживать грузопоток – более 600 машин в час, причем не легковых, а перевозящих нефтепродукты. Но в областной программе на этот год строительство моста так и не предусмотрено, а на инженерные изыскания уже потрачены немалые средства. Изначально на строительство моста планировались средства: 836 млн. рублей на 2012-й и 600 млн. на 2013 год с учетом софинансирования из федерального бюджета. Но затем объект в программу строительства не вошел. Как оказалось, не решен вопрос привлечения федеральных средств. Это подтвердил председатель дорожного комитета Константин Харакозов. Юрий Соколов попросил ускорить рассмотрение вопроса о включении моста через реку Волхов в программу и направить обращение в Минтранс о софинансировании этого объекта.

Отвечая на запрос депутата Павла Воробьева («Единая Россия») о капитальном ремонте участка автодороги Молодежное–Верхнее Черкасово в Выборгском районе, Константин Харакозов заверил, что объект планируется завершить до 2014 года. Депутат Саяд Алиев («Единая Россия»), в свою очередь, обратился к докладчику с просьбой

предоставить информацию по объектам, которые проектируются.

Другой вопрос Юрия Соколова – о строительстве социального жилья для граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 марта 2005 года, – вызвал оживленную дискуссию и перешел в обсуждение темы доступности жилья в целом. Депутат Иван Григорьев («Единая Россия») указал на то, что во всех муниципальных образованиях еще с советских времен существуют очереди для нуждающихся в жилье, и вопрос этот решается крайне медленно, так как фонд для предоставления жилых помещений с каждым годом уменьшается. По словам заместителя председателя областного комитета по энергетическому комплексу и жилищно-коммунальному хозяйству Андрея Гаврилова, всего состоит на учете около 20 тысяч человек, и правительство Ленобласти в первую очередь занимается решением проблемы тех граждан, перед которыми есть государственная обязанность. Что касается очередников, которые не входят в какие-либо программы, по его словам, нужно искать другие способы решения их «квартирного вопроса». Парламентарий Иван Хабаров («Единая Россия») высказался в поддержку предложения Валерия Сердюкова о предоставлении жилья в аренду. Это, по мнению губернатора, могло бы стать выходом из создавшейся ситуации. Он также подчеркнул, что на сегодняшний день область уже построила 196 квартир, но вопрос о сдаче их в аренду пока решается.

Поддержано обращение петербургских коллег о переработке ТОКСИЧНЫХ ОТХОДОВ

4 июля парламентарии поддержали обращение коллег из Заксобрания Санкт-Петербурга к Председателю Правительства РФ Д. А. Медведеву о строительстве экспериментального предприятия по переработке и захоронению промышленных токсичных отходов Санкт-Петербурга и Ленобласти

В середине июня прошло совместное выездное заседание постоянных комиссий по экологии и природопользованию двух субъектов, на котором они познакомились с работой полигона «Красный Бор» в Тосненском районе области.

Тогда депутаты остались довольны тем, что делается на поли-

гоне для обеспечения экологической безопасности.

Было принято решение обратиться к премьер-министру с просьбой о софинансировании первой очереди экспериментального предприятия по переработке и захоронению промышленных токсичных отходов из средств феде-

рального бюджета в целях своевременного завершения строительства.

Предполагается, что первая очередь этого предприятия будет построена в течение трех лет. На эти цели из федерального бюджета депутаты просят полмиллиарда рублей.

Оздоровительные лагеря готовы к летнему сезону

16 мая в Выборгском районе состоялось выездное заседание постоянной комиссии Законодательного собрания по образованию и науке под председательством Николая Пустотина («Единая Россия»)

Депутаты, представители системы образования и надзорных органов посетили летний оздоровительный лагерь имени Юрия Гагарина в Рошино и круглогодичный лагерь «Волна» в поселке Поляны.

Затем состоялось обсуждение подготовки к летней оздоровительной кампании на примере Выборгского муниципального района. В обсуждении приняли участие более десяти депутатов областного парламента, в том числе вице-спикер, председатель комиссии по делам молодежи, культуре, туризму, физкультуре и спорту Галина Куликова («Справедливая Россия»), председатели постоянных комиссий по здравоохранению и социальной политике Александр Петров («Единая Россия») и по государственному, административно-территориальному устройству и МСУ Юрий Соколов («Единая Россия»).

Выборгский район для проведения выездного заседания на тему отдыха и оздоровления детей был выбран не случайно, ведь именно он, как говорилось на заседании, «может быть модельным районом по развитию этого направления». Здесь сохранились шесть стационарных муниципальных лагерей, которые летом принимают полторы тысячи детей из самого района и несколько тысяч – из Санкт-Петербурга.

Как рассказала депутатам Марина Петрова, директор автономного учреждения «Детские оздоровительные лагеря», отдыхать летом в родном регионе остаются примерно 10 процентов школьников. Хотя система летних лагерей существенно сократилась с советских времен, бить тревогу не стоит, – отметили депутаты, – многие родители теперь могут позволить себе вывезти детей на море и даже за границу. Другие предпочитают, чтобы дети посещали дневные площадки на базе школ, а ночевали дома. Правда, специалисты утверждают, что форма стационарного лагеря позволяет сделать отдых и оздо-

вление детей гораздо более качественными и эффективными.

Председатель постоянной комиссии Николай Пустотин поднял на заседании комиссии вопрос о том, что родителям, которые обращаются в комитет образования за предоставлением частичной компенсации стоимости детского отдыха, нужно собрать теперь множество документов. С тех пор как летний отдых вышел из системы соцстраха, именно родители, если они решили отправить отдыхать ребенка за пределы нашего региона, должны предоставлять ряд документов. В их числе – устав или положение об организации летнего лагеря, выписку из единого государственного реестра юридических лиц об учреждении, выданную не ранее 1 января текущего года, акт санитарно-эпидемиологической приемки, справки органов пожарного надзора и т. д. К тому же, все документы должны быть заверены. Николай Пустотин отметил, что родители физически не могут оформить столько документов, иначе как отправившись в другой регион, где это учреждение расположено. По словам депутата, проблема требует грамотного решения. Он высказал пожелание, чтобы система подготовки документов для родителей, которые обращаются за частичной компенсацией, была упрощена.

Обсуждая выступление Сергея Тарасова, председателя комитета общего и профессионального образования Ленинградской области, депутаты пришли к выводу, что в целом ситуация с летним детским отдыхом в области улучшается, но еще далека от идеальной. Возникает вопрос – почему лишь чуть более половины детей (55%) летом отдыхают в лагерях – возможно, потребность в таком отдыхе больше, но позволить себе оплатить его могут далеко не все родители. И хотя семьям бюджетников на летний отдых детей выделяется существенная компенсация, есть немало других семей, где, работая за небольшую зарплату, родители не могут выде-

лить свыше 10 тысяч рублей из семейного бюджета, чтобы оплатить летний отдых детей в загородном лагере.

Депутаты попросили профильный комитет рассмотреть в будущем возможность частично компенсировать затраты на летний отдых в загородных лагерях всем малоимущим семьям региона. Количество отдохнувших детей, надеются депутаты, вырастет и в том случае, если в каждом районе области появится хотя бы один стационарный загородный лагерь – сейчас в некоторых районах, например, в Волосовском и Тосненском, таких лагерей нет вообще. Зато в Подпорожье появился первый в районе стационарный летний лагерь, на базе которого дети могут заниматься яхтингом. Воспитанники этого лагеря даже успели побывать в круизе.

Галина Куликова также призвала специалистов системы образования более тесно работать с родителями, объясняя им все преимущества организованного летнего отдыха детей за городом – ведь, по ее мнению, еще не все знают о возможностях для этого в области.

Большой интерес у депутатов вызвал опыт работы детского оздоровительного лагеря санаторного типа «Волна», на базе которого прошло заседание комиссии. Этот частный лагерь, как смогла лично убедиться депутаты, работает круглый год и принимает детей не только из Петербурга и области, но и из других регионов – по договору с республикой Коми здесь круглогодично отдыхает три тысячи детей из этого северного региона. Ребята приезжают в «Волну» вместе с педагогами, так что в первой половине дня могут учиться, а во второй – проходить медицинские процедуры и заниматься спортом, посещать бассейн. Такой «вахтовый» метод позволяет детям без отрыва от учебы укреплять здоровье, отметил, показывая коллегам лагерь, депутат Павел Воробьев («Единая Россия»). Парламентарии вы-

разили надежду, что возможность отдыха и оздоровления в течение всего года, а не только летом, будет доступна и для детей Ленинградской области.

В ходе заседания была высказана идея изменения федерального законодательства. В России необходим специальный закон, определяющий статус детских оздоровительных лагерей. Сегодня эта сфера регулируется в основном с медицинской точки зрения – такой подход депутаты посчитали хотя и необходимым, но слишком узким.

«Здоровье закладывается в детстве, и если мы хотим, чтобы у нас была здоровая нация – нужно грамотно подходить к вопросу детского отдыха и оздоровления», – отметила в ходе заседания вице-спикер Галина Куликова, и коллеги с ней согласились.



Для справки: В бюджете области на летнюю оздоровительную кампанию предусмотрено около 553 млн. рублей, что на 111 млн. (на 25%) больше, чем в прошлом году. Организованным отдыхом и оздоровлением планируется охватить свыше 78 тысяч человек – на тысячу больше, чем в прошлом году. В загородных лагерях в Ленинградской области отдохнут не менее 14 тысяч детей.

Депутаты приняли обращение по медвытрезвителям

30 мая депутаты приняли обращение к федеральным министрам, в котором предложили функции медвытрезвителей возложить на наркологические диспансеры либо на медицинские организации с созданием отдельных мест

Напомним, что проблему упразднения медвытрезвителей одним из первых озвучил депутат Дмитрий Ворновских («Единая Россия»), он неоднократно задавал этот вопрос и на пленарных заседаниях регионального парламента, и на встрече с губернатором области. На депутатских слушаниях по его инициативе эта тема обсуждалась с участием широкого круга специалистов. По итогам обсуждения было решено, что постоянные комиссии Законодательного собрания по здравоохранению и социальной политике и по законности и правопорядку подготовят на федеральный уровень соответствующее обращение от имени областного парламента.

В документе, который подготовили комиссии, обращается внимание на то, что в результате рефор-

мы МВД из ведения органов внутренних дел исчезло это направление и его финансирование. Решение о ликвидации медвытрезвителей сломало «единый алгоритм», что в результате создало дополнительную нагрузку на систему здравоохранения. И, хотя медвытрезвители отнесли к ведению здравоохранения, соответствующих регламентирующих нормативных документов до сих пор нет, как нет и финансирования. Кроме того, в медучреждениях нет отделений (палат) неотложной наркологической помощи. Сегодня в приемные покои медицинских учреждений поступают граждане в нетрезвом состоянии, которые зачастую дебоширят, поэтому их стараются принять в первую очередь.

Таким образом, считают депутаты областного парламента, ре-

форма привела к обратному эффекту – нарушению прав и законных интересов медицинских работников и обычных пациентов. Поэтому парламентарии предлагают совершенствовать нормативно-правовую базу в этой сфере отношений. К примеру, считают, что в обязательном порядке должны быть урегулированы вопросы безопасности медицинских работников, которые оказывают помощь гражданам, находящимся в состоянии опьянения, а также возмещения расходов на подобного рода услуги. В заключение парламентарии просят передать функции упраздненных некогда медвытрезвителей наркологическим диспансерам либо медицинским организациям, предусмотрев в них создание отдельных мест для оказания помощи таким гражданам.

Муниципальным депутатам помогли разобраться в региональных программах

22 мая прошло очередное занятие школы для депутатов из муниципальных образований области. На встрече обсуждались возможности участия в региональных программах, а также вопросы оформления невостребованных земель и предотвращения чрезвычайных ситуаций

Открывая занятие председатель постоянной комиссии по государственному, административно-территориальному устройству и МСУ Юрий Соколов («Единая Россия») отметил, что занятия школы помогут муниципалам лучше разобраться в существующем законодательстве и не совершать ошибок при принятии нормативно-правовых актов.

Далее участники мероприятия заслушали информацию областного КУГИ о реализации 435-го федерального закона, который расширил полномочия органов местного самоуправления в части оформления земельных участков. Представитель комитета Татьяна Самгина обратила внимание муниципалов на необходимость активизации работы по выявлению и оформлению невостребованных земель, которой ранее занималось Леноблкомимущество, а теперь – это полномочия муниципальных образований. С 2007 года была проведена инвентаризация 98 предприятий, в 65-ти были выявлены невостребованные земельные участки. Это около 45–50 га земли, которую необходимо вовлечь в оборот. Всю информацию комитет готов предоставить. Она также попросила обратить внимание на то, что процедуры выявления невостребованных земель, публикация информации об этом в средствах массовой информации, обращение в суд и регистрация права собственности – затратные, поэтому муниципальным образованиям необходимо на эти цели предусматривать средства в своих бюджетах. На это Юрий Соколов заявил, что необходимо при формировании областного бюджета в субвенциях муниципальным образованиям учитывать финансирование на исполнение этих полномочий.

О реализации региональных адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства выступила с докладом представитель областного комитета по строительству Екатерина Степанова. В этом направлении область активно взаимодействует с Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства по ликвидации аварийного жилья. За 2008–2012 годы аварийный фонд сокращается на 306 домов расселяемой площадью более 82,6 тыс. кв. м., в которых проживает около 5 тыс. человек. На данные мероприятия было направлено более 2 млрд. 744 млн. рублей, в том числе из Фонда – 1 млрд. 980 млн. рублей. Отбор муниципальных образований для участия в программе осуществляет комитет по итогам конкурса. Так, в 2011 году от муниципали-

тетов поступило 39 заявок на расселение 317 аварийных многоквартирных домов. Для участия в программе на 2012 год подано 25 заявок на расселение 129 домов в аварийном состоянии. Комитет по строительству в феврале согласовал эти заявки, а в марте согласовал и Фонд. Но при этом докладчик призвала муниципальные власти вовремя провести аукционы, чтобы не затягивать сроки строительства нового жилья, а также предусматривать в своих бюджетах средства на переселение граждан из аварийного жилья. Кроме того, после переселения необходимо осуществлять и снос аварийных домов, что многие муниципальные образования не делают: из 106 аварийных домов на сегодняшний день снесены лишь 82. Отрицательным моментом является и тот, что муниципалитеты не в полном объеме предоставляют информацию о фактическом состоянии дел. В результате, не все аварийные дома вошли во Всероссийский реестр, а от этого зависит сумма поступления федеральных средств.

Много внимания на занятии было уделено теме капитального ремонта дорог регионального значения и порядка включения в адресную программу реконструкции дорог местного значения и благоустройства территорий населенных пунктов муниципальных образований. Представитель дорожного комитета Александр Потахин рассказал о возможностях финансирования работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту и ремонту муниципальных дорог путем выделения субсидий муниципальных образований в рамках долгосрочной целевой программы. Средства выделяются при условии софинансирования расходных обязательств из муниципальных бюджетов. В 2012 году принято решение о выделении субсидий каждому муниципалитету, пропорционально численности проживающего в нем населения. В рамках подпрограммы «Автомобильные дороги» федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010–2015 год)» также возможно получение субсидий из федерального бюджета. Эти средства пойдут на объекты, которые будут способствовать увеличению количества населенных пунктов, обеспеченных постоянной связью с сетью автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием. Чтобы включить такие объекты в сводный перечень для софинансирования из федерального бюджета, муниципальные образования должны до 1 июля этого года предоставить в дорожный комитет информацию, которая отвечает всем необходимым требованиям и проектную документацию.

Эксперты обсудили, как убереечь школы от пожаров

24 мая на заседании Экспертно-консультативного совета при Законодательном собрании вновь встретились депутаты областного парламента, руководители вузов и представители научной общестственности

Законодательное собрание на заседании представляли вице-спикер Юрий Олейник (ЛДПР), председатель профильной постоянной комиссии Николай Пустотин, председатель постоянной комиссии по законности и правопорядку Олег Петров, депутаты Дмитрий Ворновских, Людмила Тептина, Алексей Белоус («Единая Россия»), Валерия Коваленко («Справедливая Россия»).

Так как заседание проходило «на выезде», на базе Санкт-Петербургского университета государственной противопожарной службы МЧС России, встреча сопровождалась экскурсией по вузу. Гости увидели и даже смогли опробовать уникальное оборудование на различных кафедрах вуза, тренажеры для спасателей МЧС. Они побывали в современных библиотечных залах и «профессорской» портретной галерее, где, кстати, есть и портрет депутата Олега Петрова, получившего звание доцента одной из кафедр университета МЧС.

Основная тема заседания – «Работа органов пожарного надзора». Как рассказал собравшимся Александр Фомин, профессор кафедры надзорной деятельности Санкт-Петербургского университета государственной противопожарной службы МЧС России, количество пожаров в России и в Ленинградской области в минувшем году постепенно снижалось, хотя общая тенденция остается тревожной. В области действует долгосрочная целевая программа «Совершенствование добровольной пожарной охраны на территории Ленинградской области на 2012–2014 годы» – именно на добровольчество делается ставка в деле пожарной охраны нашего обширного региона. Существует и соответствующий областной закон, но он далеко не совершенен. Пока закон не регулирует права, обязанности, полномочия и ответственность добровольных пожарных, отдавая приоритет в этом вопросе федеральному закону, в котором эти вопросы тоже недостаточно урегулированы.

Много внимания в ходе обсуждения было уделено вопросам пожарной безопасности в школах и других учебных заведениях. В прошлом году в области был лишь один пожар в детском учреждении, в Вырице, к счастью, без жертв, но меры профилактики, такие как пожарная сигнализация и организация путей эвакуации, должны быть тщательно проработаны, – согласились собравшиеся. В решении Совета обозначено, что в будущем необходимо внести изменения в закон «О добровольной пожарной охране Ленинградской области» и закрепить права и полномочия добровольных пожарных на объектах образования, вменив им в обязанность взаимодействовать со школами при подготовке к новому учебному году, курировать установку пожарной сигнализации, представлять руководителю объекта образования предложения по совершенствованию системы обеспечения пожарной безопасности.

В ходе обсуждения реализации программы депутаты предложили сократить количество проверок на предмет пожарной безопасности в тех учреждениях, при которых создана добровольная пожарная дружина – объекты образования, где создана добровольная пожарная команда, подлежат плановой проверке не чаще, чем раз в два года, считают члены Совета. Такая мера могла бы поощрить те учреждения, где дружин еще нет, на их создание. Также собравшиеся предложили включить в целевую программу на следующий год средства для оборудования на объектах образования автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре.



Депутат Олег Петров отметил, что необходимо заложить целевые средства на оплату штрафов за нарушение пожарной безопасности в школах, ПТУ и детсадах области, – учитывая плачевное состояние многих зданий системы образования, особенно на селе, такие штрафы неизбежны. При этом, выплачивая штрафы, директора вынуждены сознательно идти на нецелевое использование средств, так как деньги на уплату штрафов вообще не выделяются. «Руководитель образовательного учреждения по сути становится заложником ситуации, в которой он не виноват. Когда меняли СНИПы, по которым работают сейчас инспекторы, государство не предусмотрело средств на приведение в соответствие с пожарными требованиями здания или сооружения. В итоге на руководителя накладывают административный штраф. Вместо того, чтобы помочь привести школу в соответствие с пожарными требованиями», – высказался Олег Петров.

Председатель постоянной комиссии по образованию Николай Пустотин предложил изменить законодательство и впредь перечислять средства, уплаченные в виде штрафов за нарушение пожарной безопасности, именно в местный бюджет – тогда у муниципальных районов, на чьем балансе сейчас находятся школы, появятся деньги на то, чтобы сделать их пожаробезопасными.

Что ждет агропром при вступлении России в ВТО?

24 мая в Мариинском дворце состоялись совместные депутатские слушания депутатов Санкт-Петербурга и Ленинградской области на тему «Перспективы развития сельского хозяйства в условиях присоединения России к ВТО»

Какова реальная ситуация на продовольственном рынке Санкт-Петербурга и Ленинградской области? Какие угрозы влечет за собой вступление России в ВТО и готовы ли мы к конкуренции в новых экономических условиях? Как защитить отечественного производителя на законодательном уровне и сохранить продовольственную безопасность? Об этих проблемах шла речь на совместных депутатских слушаниях. Встреча прошла в рамках действующего соглашения о сотрудничестве между парламентами на 2012 год.

Вступление России в ВТО на протяжении последних лет является одним из центральных вопросов экономической политики, не прекращаются и споры о целесообразности этого шага. Подписав 16 декабря 2011 года протокол и утвердив соответствующий пакет документов, включая обязательства по доступу на национальный рынок товаров и услуг, российское правительство фактически дало согласие на вхождение в ВТО. Однако, несмотря на то что экономика в целом выиграет, отдельные отрасли могут и проиграть. Наиболее сильному негативному воздействию, по оценкам экспертов, может подвергнуться отечественный агропромышленный сектор и рынок продовольствия, ведь даже в условиях возросшей государственной под-

держки рентабельность сельхозпроизводства остается крайне низкой. Очевидно, что именно эта отрасль требует принятия масштабных защитных мер.

В преддверии ратификации соглашения, намеченной в Государственной Думе РФ на июнь, региональные законодатели вместе с учеными, экспертами, сельхозпроизводителями, представителями малого и среднего бизнеса обсудили эти проблемы и дали прогнозы результатов вхождения в глобальную экономику.

Открывая заседание, председатель комиссии городского ЗакСа Юрий Гатчин отметил, что целью обсуждения является поиск способов минимизации проблем сельского хозяйства и обеспечения его устойчивого развития. Председатель комиссии областного парламента по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Иван Хабаров обратился к участникам с просьбой вместе разрабо-

тать конкретные предложения по совершенствованию законодательной базы, чтобы поддержать наших производителей, помочь им в реализации качественной продукции на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

В ходе мероприятия прозвучало более десятка выступлений по различным аспектам этой проблемы.

Разговор получился серьезный и откровенный. Хотя каждый участник слушаний высказывал свою точку зрения, все были единодушны в том, что вступление в ВТО по сути вторично, необходимо направить усилия прежде всего на развитие отечественного сельского хозяйства, возродить его важнейшую роль как основы государства. И это нужно делать независимо от того, вступит Россия в ВТО или нет.

По окончании заседания председатель постоянной комиссии по АПК областного парламента Иван Хабаров поблагодарил петербургских коллег за совместную работу и прокомментировал итоги встречи: «На депутатских слушаниях обсуждались не только проблемы, связанные со вступлением в ВТО, но и текущие вопросы развития АПК, в том числе реализации продукции, которая производится в Ленинградской области и Санкт-Петербурге, создания условий для входа аграриев в торговые сети, сохранения сельскохозяйственных площадей и поголовья. Эти вопросы надо решать, иначе можно прийти к тому, что мы не будем ничего производить и позжем плоды такой непродуманной политики: на прилавках увидим только импортную продукцию по бешеным ценам. Эта встреча первая, но она показала, что нужно продолжать работу. Высказанные предложения станут основой для рекомендаций, вместе мы их отработаем, возможно, инициируем совместные законодательные акты Санкт-Петербурга и Ленинградской области с целью решения этих актуальных проблем».



Создан Резервный фонд Ленинградской области

30 мая в ходе очередного заседания Законодательного собрания депутаты приняли закон «О Резервном фонде Ленинградской области»

В конце апреля законопроект был рассмотрен и принят в первом чтении. В ходе процедуры второго чтения была внесена одна поправка (автор – депутат Денис Жуков, фракция «Единая Россия»), касающаяся уменьшения предельного объема резервного фонда с 15 до 5 процентов общего объема доходов областного бюджета без учета безвозмездных поступлений.

Профильная постоянная комиссия по бюджету и налогам приняла решение согласиться с поправкой. Цель создания Резервного фонда – поддержание устойчи-

вости областного бюджета, сглаживание неблагоприятных колебаний в бюджетных доходах.

Фонд будет формироваться за счет остатков на едином счете областного бюджета на начало очередного финансового года, сверхплановых налоговых и неналоговых доходов, нецелевых безвозмездных поступлений в бюджет и доходов от управления средствами Резервного фонда. Его объем утверждается законом о бюджете в составе источников финансирования дефицита областной казны.

Утвержден знак Почетного учителя

30 мая депутаты утвердили в трех чтениях поправки в закон «О звании «Почетный учитель», согласно которым его обладатели теперь будут получать не только само звание, но и нагрудный знак

Напомним, с подобной инициативой вышли депутаты областного парламента, члены постоянной комиссии по образованию и науке во главе с Николаем Пустотным (фракция «Единая Россия»). Теперь по настоянию депутатов каждый педагог, носящий звание «Почетный учитель», получит нагрудный знак из мельхиора, который отме-

тит признание выдающегося вклада педагогических работников в развитие системы образования Ленинградской области.

В основе композиции знака «Почетный учитель Ленинградской области» расположен факел – символ просвещения, на рукоятке которого изображены якорь, ключ и крепостная стена, как и на гербе реги-

она. Они размещены на фоне солнца, встающего над лесом, что тоже символизирует просвещение. Композицию окружает лавровый венок – атрибут гражданской доблести и почета. В нижней части на декоративном картуше помещена надпись «Почетный учитель». Высота знака – 28 мм, ширина – 23 мм.

Депутаты будут согласовывать кандидатуры вице-губернаторов

30 мая на очередном 14-м заседании Законодательного собрания депутаты приняли два закона, которые вносят изменения в Устав Ленинградской области

В соответствии с первыми поправками областные парламентарии получают право согласовывать назначение на должность вице-губернаторов области, курирующих финансы, экономику, строительство, жилищно-коммунальное хозяйство и социальную политику региона. Кроме того, Законодательное собрание будет вправе выразить недоверие этим чиновникам. Принятое парламентом решение о недоверии может стать для губернатора основанием для освобождения их от должности.

При обсуждении законопроекта депутаты заинтересовались у губернатора – почему в документе рассматриваются только эти направления. Александр Дрозденко пояснил, что пока структура правительства не утверждена, речь может идти только об основных блоках. Он также заметил, что согласование кандидатур на должность вице-губернаторов, которые представляют интересы губернатора в Законодательном собрании и в Правительстве РФ, а также вице-губернатора, который руководит аппаратом гла-

вы региона, целесообразно дать «на откуп» самому главе областной исполнительной власти.

Вторые изменения позволят жителям Ленобласти принять участие в избрании губернатора на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, а также досрочно прекратить полномочия, отзывав губернатора. Данная норма приводит Устав Ленинградской области в соответствие с принятым в начале мая этого года федеральным законом.

За мусор надо платить

5 июня во Всеволожском районе прошло совместное заседание комиссий областного парламента по экологии и природопользованию и по ЖКХ и ТЭК и комиссии по экологии и природопользованию парламента Санкт-Петербурга

Представители двух регионов встретились, чтобы обсудить проблему вывоза и утилизации мусора. Инициатором рассмотрения вопроса именно в Дубровке стал депутат Законодательного собрания Ленобласти Саяд Алиев, в прошлом – глава этого муниципалитета.

Открывая заседание, председатель комиссии областного закса по экологии и природопользованию Николай Кузьмин назвал сим-

воличным, что рассмотрение проблемы проходит именно в Международный день эколога. Его поддержал коллега из городского парламента – председатель одноименной комиссии Виктор Ложечко.

Сегодня вывоз мусора является достаточно важной проблемой многих мегаполисов, поскольку от ее решения зависит санитарная и экологическая ситуация в регионе, здоровье и безопасность жителей.

Особенно она актуальна для владельцев частных домов, садовых и дачных участков, потому что люди, проживающие в обычных многоквартирных домах, платят за вывоз мусора с каждого квадратного метра общей площади своей квартиры, сюда включены и расходы на его утилизацию. Закона, который бы обязывал жителей частного сектора оплачивать расходы по сбору, вывозу и утилизации мусора или заключать соответствующие договоры с организациями нет. На этот момент обратил внимание и глава Дубровского городского поселения Владимир Шинкаренко, который поделился опытом решения «мусорной» проблемы в своем муниципалитете. Как выяснилось, нет трудностей со сбором и вывозом бытовых отходов многоквартирных домов, а что касается частных домовладений, то из 797-ми договоров на вывоз твердых бытовых отходов заключили 495 частныхиков. Остальные не хотят заключать, а по закону обязать их это сделать нельзя.

Депутат областного парламента Никита Мельников предложил решить вопрос путем введения мусорного налога, который бы зачислялся в местный бюджет. Иван Хабаров высказался за государственную

поддержку садоводств, отметив, что многие садоводы-огородники просто не в состоянии будут заплатить этот налог. Саяд Алиев затронул проблему незавершенного строительства, когда люди просто не регистрируют право собственности на дом, чтобы не платить налоги. Депутат парламента Ленобласти Дмитрий Вор-

новских заявил о необходимости внесения изменений в федеральный закон «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», которые бы председателю правления садоводства, например, предоставляли право заключать договор на вывоз мусора и устанавливали ответственность. Кроме того, по его мнению, надо



вносить изменения в Градостроительный кодекс и 131-й федеральный закон для урегулирования вопроса незавершенного строительства. «Другими словами, необходимо законодательно обязать гражданина, который собрался строить, регистрировать незавершенное строительство и заключать договор на вывоз мусора. Чтобы, как только человек воткнул лопату, у него появились обязанности», – сказал депутат. Парламентарий Михаил Вивсяный предложил внести изменения в кодекс об административных правонарушениях и увеличить штрафы за несанкционированные мусорные свалки.

Одним из решений проблемы может стать возобновление налога на благоустройство, который существовал до 2005 года, высказали мнение исполнительный директор Совета муниципальных образований Александра Бондарь и заместитель областного комитета по ЖКХ и ТЭК Андрей Гаврилов.

Итоги обсуждения подвел Николай Кузьмин, предложив создать рабочую группу с участием депутатов парламента Санкт-Петербурга, представителей областного комитета природных ресурсов и муниципальных образований. Его предложение было поддержано всеми комиссиями.

Приняты поправки в бюджет Ленобласти на 2012 год

7 июня в рамках внеочередного заседания были приняты сразу в трех чтениях поправки в областной бюджет на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов

На предыдущем заседании регионального парламента 30 мая губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко отозвал законопроект по внесению изменений в бюджет для его доработки, причем депутаты высказали главе региона свои предложения. Основной причиной снятия законопроекта с рассмотрения явилось установление предельного дефицита бюджета 15% (8,2 млрд. руб.).

По словам и. о. вице-губернатора, председателя комитета финансов Дмитрия Кирина, в измененном варианте поправок дефицит составит 6,5 млрд. рублей (менее 12%), дополнительное финансирование пойдет на строительство, дорожное строительство в части дворовых территорий и муниципальных объектов, поддержку сельского хозяйства, культуры, образования. Как сообщил заместитель председателя Контрольно-счетной палаты Ленинградской области Виктор Черемушкин, в доработанном проекте изменений учтено одно из самых главных предложений КСП – уменьшение дефицита и сокращение расходов.

Доходы бюджета вырастут на 3,5 млрд. рублей, расходы – на 2,8 млрд. рублей. Корректировка параметров связана с поступлением целевых средств из федерального бюджета, внебюджетных фондов и с учетом итогов исполнения областного бюджета за январь–апрель 2012 года.

На реализацию программы модернизации здравоохранения запланировано выделить 413,8 млн. рублей. Кроме того, на оказание населению высокотехнологичных видов медицинской помощи бюджетными поправками предусмотрено израсходовать 118,6 млн. рублей, 99 млн. рублей будет выделено на проведение капитального ремонта специализированных отделений Ленинградской областной и Детской клинических больниц.

На решение задач дорожного хозяйства будет направлено около 402 млн. рублей (первоначально планировалось 2 млрд. рублей), которые пойдут на проектирование, строительство, реконструкцию и ремонт местных автодорог, а также организацию ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к ним.

Дополнительные средства в сумме 150 млн. рублей направят на стабилизацию деятельности сельскохозяйственных предприятий, сохранение темпов роста валового производства молока и выполнение показателей государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельхозпродукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы из-за снижения перерабатывающими заводами региона закупочных цен на молоко, производимое в хозяйствах Ленинградской области.

В целях обеспечения устойчивого функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства, бюджетными поправками предусмотрено выделение

150 млн. рублей. На решение задач переселения граждан из аварийного жилья предусмотрено направить более 50 млн. рублей, на стимулирование развития жилищного строительства в рамках федеральной целевой программы «Жилище» – 119 млн. рублей.



На реконструкцию и капитальный ремонт зданий детских садов, передаваемых Министерством обороны РФ и другими ведомствами в муниципальную собственность, выделяют 150 млн. рублей. На выплату различных детских пособий запланировано направить более 290 млн. рублей, на выплату доплат помощникам воспитателей и младшим воспитателям – 3,3 млн. рублей.

По рекомендации профильной комиссии по бюджету и налогам законопроект был единогласно принят сразу в третьем чтении.

Комментируя принятие изменений в бюджет, председатель постоянной комиссии Законодательного собрания по бюджету и налогам Евгений Петелин (фракция «Единая Россия») отметил: «Предшествующие поправки предусматривали слишком большое увеличение финансирования дорожной отрасли (до 10 млрд. рублей), при этом не было дано четкого обоснования планируемого увеличения доходов бюджета и направленных расходов. Один из главных факторов эффективности использования бюджетных средств – максимальное снижение дефицита бюджета, однако в первом проекте поправок увеличение дефицита доходило до 15%. Сегодняшнему рассмотрению бюджета предшествовало его серьезное обсуждение депутатами вместе с комитетом финансов. В результате удалось более взвешенно оценить увеличение доходной части, добиться большей сбалансированности доходной и расходной части, что позволило значительно уменьшить дефицит. Особенно важно, что предложения депутатов были услышаны и социальные направления остались без изменений».

Состоялась встреча депутатов с губернатором Ленинградской области

14 июня состоялась первая встреча депутатов Законодательного собрания с губернатором Ленинградской области Александром Дрозденко, на которой были затронуты важные вопросы социально-экономического развития региона

Депутат Анатолий Закин (КПРФ) инициировал вопрос оказания содействия Лужской администрации в сдаче в эксплуатацию объектов теплоснабжения двенадцати многоквартирных домов. Председатель областного комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Сергей Мяков проинформировал в целом о мероприятиях по реконструкции индивидуальных тепловых пунктов (ИТП). В 2009–2010 годах было смонтировано 119 ИТП, в том числе: 99 – в жи-

льская администрация представила в областной комитет по ЖКХ акты ввода их в эксплуатацию.

Что касается многоквартирных домов, оставшихся без водоснабжения в конце мая этого года, то с сегодняшнего дня они к нему подключены, заверил Сергей Мяков. Вопрос решился буквально вчера на выездном совещании в Луге. По его мнению, такие проблемы полномочны решать сами главы поселений, поэтому предложил в дальнейшем на рассмотрение по-

выделены федеральные средства в объеме 843,2 млн. рублей. На сегодняшний день обеспечены жильем 746 ветеранов, в том числе 169 человек до 1 мая 2010 года и 577 человек – после 1 мая. Тем самым удалось снять остроту проблемы предшествующих лет. На 1 июня 2012 года на учете в органах местного самоуправления в качестве нуждающихся состоит 142 ветерана, но это уже новая очередь. Количество ветеранов, вставших на учет до 1 января 2012 года и подлежащих обеспечению жильем в 2012 году, составляет 97 человек (из них 19 ветеранам средства уже распределены). На эти цели из федерального бюджета Ленинградской области будут выделены дополнительно 86 млн. рублей. Поступление средств ожидается в июле после внесения поправок в бюджет РФ.

Николай Кузьмин отметил, что ветераны, проживающие в неблагоустроенных жилых домах и в сельской местности, у которых отсутствуют элементарные удобства, не были учтены в общей статистике нуждающихся в улучшении жилищных условий. Губернатор Александр Дрозденко дал поручение еще раз обследовать эти дома на предмет непригодности для проживания, чтобы по возможности поставить живущих в них ветеранов на учет в соответствии с действующим законодательством.

В ходе встречи прошло обсуждение ряда других проблемных вопросов Ленинградской области. Некоторые из них, касающиеся перспектив использования в Ленобласти сельхозземель из фонда перераспределения (инициатор – Никита Мельников, «Единая Россия») и принимаемых мер по профилактике инфекционных заболеваний от укуса клещей (инициатор – Вячеслав Дюбков, ЛДПР), парламентарии предложили более подробно рассмотреть в рамках Правительственного часа на пленарном заседании Законодательного собрания.



лых домах, 12 – на объектах социальной сферы и 8 ЦТП – для регулировки системы теплоснабжения и подогрева горячей воды. Работы по устройству ИТП и ЦТП из областного бюджета были оплачены в полном объеме (280 млн. рублей).

В ходе этих мероприятий выяснилась необходимость проведения дополнительных работ по прокладке тепловых сетей до ИТП. На эти цели из областного бюджета также были выделены областные средства в размере 20 млн. 170 тыс. рублей. В 2010 году все работы по строительству ИТП и ЦТП были завершены в полном объеме, и Луж-

добных вопросов приглашать их в первую очередь. Глава региона Александр Дрозденко сообщил, что завтра тоже будет в Луге, и сам возьмет эту ситуацию на контроль.

Вопрос о количестве не обеспеченных жильем участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц и сроках обеспечения их жильем поднял депутат Николай Кузьмин (КПРФ). По информации областного правительства на реализацию Указа Президента РФ от 7 мая 2008 г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» региону были

На повестке дня – пассажи́рские перевозки

14 июня состоялся «круглый стол» по вопросу улучшения организации перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования в Ленинградской области

В рамках совместного плана работы в мероприятии приняли участие депутаты парламентов Ленобласти и Санкт-Петербурга, представители администрации обоих субъектов, федеральных и областных структур, муниципальных образований и транспортных организаций.

Заседание «круглого стола» открыл председатель постоянной комиссии областного парламента по строительству, транспорту, связи и дорожному хозяйству Иван Григорьев, который поприветствовал всех участников и обозначил вопросы, предложенные для рассмотрения.

С информацией об организации перевозок пассажиров автотранспортом общего пользования в Ленобласти выступил заместитель председателя областного комитета по транспорту и транспортной инфраструктуре Алексей Никифоров, который отметил основные проблемы, с которыми сегодня сталкиваются транспортные предприятия и которые препятствуют нормальному осуществлению этих перевозок. К таковым, например, относится работа нелегальных перевозчиков, которые осуществляют свою деятельность непонятным образом и не несут за это никакой ответственности. Были также затронуты проблемы, связанные с социальными и коммерческими рейсами.

Продолжая тему обсуждения, Иван Григорьев заинтересовался взаимодействием комитета по этим вопросам с комитетом по транспорту Санкт-Петербурга, правоохранительными органами и судами. На это докладчик ответил, что в данном направлении проводится активная работа. Однако депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга, председатель комиссии по транспортному комплексу Алексей Палин подчеркнул, что взаимодействие города и области могло бы быть и более тесным. По его мнению, транспортные системы Санкт-Петербурга и Ленобласти тесно связаны и должны развиваться если не одинаково, то в одном направлении и, главное, с одинаковым темпом. В этом направлении необходимо планировать совместную работу законодательных и исполнительных органов власти двух регионов. Его поддержали и другие участники мероприятия.

В ходе дальнейшего обсуждения опытом организации пассажирских перевозок в своих муниципальных образованиях поделились главы муниципалитетов Александр Соболенко (Всеволожский район), Дмитрий Пуляевский (г. Сосновый Бор) и Валерий Тихонов (Бокситогорский район). Основным лейтмотивом всех выступлений стало сетование по поводу отсутствия нормативной базы, которая бы могла регулировать эти отношения. «Нет на этом рынке правил игры», – заключил Александр Соболенко. В свою очередь, Дмитрий Пуляевский подчеркнул, что необходимо определить четкие критерии отбора транспортных предприятий для участия в конкурсе, чтобы его смогли выиграть те, кто в дальнейшем будут работать без сбоев. Валерий Тихонов указал на то, что транспортные предприятия «вы-

живают» только за счет международных перевозок, по остальным маршрутам в основном несут убытки. Он также заявил, что организацию перевозок следует отдать на муниципальный уровень, так как муниципалитетам «лучше знать, где и как возить».

Вопросы безопасности перевозки пассажиров затронул представитель Управления ГИБДД ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Владимир Фонин, отметив проблему привлечения иностранных граждан. Он предложил ввести для них обязательный теоретический экзамен на знание правил дорожного движения, потому что не известно, каким образом у них получены водительские права.

Подводя итоги всех выступлений и обсуждений, Иван Григорьев отметил несогласованность действий структур, работающих в сфере транспортных перево-



зок, и необходимость решения этой проблемы законодательным путем. В этом его поддержали и коллеги – депутаты Николай Кузьмин, Георгий Смирнов и Вероника Каторгина.

Для координации действий, направленных на улучшение организации перевозок пассажиров в пригородной зоне (в том числе, льготников, садоводов и т. д.), участники «круглого стола» решили создать рабочую группу, в которую войдут представители парламентов и Правительства Ленобласти и Санкт-Петербурга и представители муниципальных образований.

В Лужском районе успешно развивается сельское хозяйство

15 июня в поселке имени Дзержинского Лужского района состоялось выездное заседание постоянной комиссии по АПК, в котором принял участие губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко

Целью мероприятия было посмотреть, как идет в регионе реализация долгосрочной целевой программы «Социальное развитие села». Депутаты во главе с председателем комиссии Иваном Хабаровым (фракция «Единая Россия») побывали на территории ЗАО «Племенной завод «Рапти», где осмотрели поля, ознакомились с ходом кормозаготовительных работ, строительством жилья для молодых специалистов и ремонтом сельских домов культуры. Кроме того, участником была продемонстрирована работа специалистов по борьбе с борщевиком – химическая обработка локальных очагов. Гостей принимал председатель совета директоров предприятия, в прошлом – депутат областного парламента Виктор Санец.

Поселок имени Дзержинского – одно из самых благоустроенных сельских поселений Ленинградской области. ЗАО «Племенной завод «Рапти» является крупнейшим сельскохозяйственным предприятием на территории Лужского района и основным налогоплательщиком. Хозяйство специализируется на производстве молока, мяса, картофеля, овощей, занимается оптово-розничной торговлей, успешно продает племенной скот (занимается разведением свиней породы ландрас). По производству молока занимает лидирующие позиции в районе, по производству картофеля – 15-е место в России. Депутаты и участники обхода смогли по достоинству оценить экологическую и технологическую составляющую деятельности хозяйства: поля европейского качества, на которых работает современная высокопроизводительная техника, к примеру, кормоуборочные комбайны «Ягуар».

Вместе с тем, находясь в сильном отдалении от города, предприятие испытывает очевидные логистические трудности. Как и все молокопроизводительные области, «Рапти» терпит убытки из-за падения закупочных цен на сырое молоко. Молочные заводы Санкт-Петербурга снизили их на 3,5 рубля (максималь-

ная цена составляет 14,5 рубля при 18-ти в декабре прошлого года). При этом в магазинах цена осталась на том же уровне. Именно поэтому в «Рапти» уже построили свой комбикормовый завод, а в ближайших планах – строительство модульного молокозавода, цеха по убою и переработке мяса и создание своего бренда, сообщил Виктор Санец.

Депутаты предложили разработать областную программу по вовлечению в оборот сельскохозяйственных

земель, где предусмотреть стимулирующие меры для сельхозпредприятий, которые их распаивают. Иван Хабаров считает возможным передать земли сельхозназначения, находящиеся в областной собственности, комитету по АПК, чтобы можно было ими распоряжаться. Губернатор Александр Дрозденко подчеркнул, что нужно создать земельный фонд по выкупу паевой земли и поручил комитету по АПК подготовить предложения.

Один из удачных примеров государственно-частного партнерства – комплексное освоение квартала малоэтажной застройки в рамках программы. В Дзержинском сельском поселении уже построено для рабочих-аграриев 11 жилых домов, полностью обеспеченных инженерной инфраструктурой (коммуникации, свет, асфальт, вода, канализация) и с благоустроенными территориями. Каждый дом построен по индивидуальному проекту. Руководство «Рапти» ожидает, что уже через два месяца начнется заселение: «Программу надо обязательно продолжить, только так сельянин может построить дом. Землю мы дадим, хотим расширить квартал застройки еще на 50 домов. И молодежь остается», – подчеркнул Виктор Санец.

Гости зашли и в сельский дом культуры, где когда-то располагалась оранжерея графа Половцова, здесь заканчиваются ремонтные работы.

Разговор продолжился в здании правления хозяйства, в рамках заседания постоянной комиссии по АПК областного парламента.



Агропром Ленобласти готовится к вступлению России в ВТО

15 июня на выездном заседании постоянной комиссии по АПК и рыбохозяйственному комплексу в ЗАО «Племенной завод «Рапти» обсуждались перспективы развития сельского хозяйства в области

В заседании постоянной комиссии помимо депутатов приняли участие губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко, руководители Лужского района, города Луги и Дзержинского сельского поселения. Основным вопросом повестки дня стало обсуждение реализации долгосрочной целевой программы «Социальное развитие села на 2009–2012 годы», с докладом по которому выступил вице-губернатор – председатель комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Сергей Яхнюк.

В последние годы программа работает весьма эффективно, прежде всего, в части улучшения жилищных условий граждан. На эти мероприятия предусмотрено 186 млн. рублей, в том числе 141 млн. – из средств областного бюджета. На 1 января 2012 года очередь составляла 309 человек, уже выданы сертификаты на улучшение жилищных условий 130 семьям. Таким образом решается проблема закрепления работающих кадров на селе, в том числе молодежи. В целях сокращения очереди предлагается на 2012 год увеличить объем господдержки на 50 млн. рублей. Требуется также системно проработать вопрос подготовки инфраструктуры на площадках, предназначенных под жилищную застройку.

Второе направление программы, также доказавшее свою эффективность, – капитальный ремонт сельских учреждений культуры. Практически все муниципальные образования участвуют в реализации данных мероприятий, однако более 150 объектов культуры находятся в неудовлетворительном техническом состоянии. В среднем в год ремонтируется 30 объектов культуры, но из-за недостаточности бюджетных средств не удается решить проблему комплексно. Чтобы быстрее завершить эту работу, целесообразно дополнительно выделить 50 млн. рублей и на 20 млн. рублей увеличить финансирование на разработку проектно-сметной документации по комплексной застройке, так как органы МСУ первого уровня не в состоянии выделить эти средства.

Успешно реализуются и другие направления программы, такие как развитие сети общеобразовательных учреждений, строительство фельдшерско-акушерских пунктов, учреждений здравоохранения, физкультурно-оздоровительных комплексов, решаются вопросы водоснабжения и водоотведения, газификации, строительства и ремонта сельских дорог. Отмечалось, что назрела необходимость строительства спортплощадок на селе, что позволит поднять престиж сельской территории и привлечь детей к занятиям спортом.

Депутаты – члены постоянной комиссии по АПК – единогласно высказались в поддержку дальнейшей реализации долгосрочной целевой программы и дали свои предложения. В частности, Анатолий Закин (фракция КПРФ) поднял проблему создания государственного предприятия по мелиорации. Заме-



ститель председателя постоянной комиссии Татьяна Бездетко (фракция «Единая Россия») спросила о мерах поддержки птицеводства, поскольку у предприятий этой отрасли большие долги перед комбикормовыми заводами. Депутат Алексей Этманов (фракция «Справедливая Россия») поинтересовался, какую защиту получают аграрии в условиях снижения цен на молоко и в преддверии вступления в ВТО. По словам Сергея Яхнюка, конкурировать в условиях ВТО можно, если снизить себестоимость продукции. Этого можно добиться за счет модернизации техники, самостоятельного производства комбикормов, экономии электроэнергии. Председатель комиссии Иван Хабаров отметил, что по отрасли исполнение бюджета практически 100%, все выделяемые средства осваиваются в полном объеме. Он подчеркнул важность увеличения средств на ремонт сельских ДК, строительство жилья для молодежи и проектные работы.

Председатель совета директоров ЗАО «Племенной завод «Рапти» Виктор Санец от лица аграриев попросил главу региона поддержать программу и помочь хозяйствам в модернизации. «Проблема в том, что у нас нет времени, через несколько лет мы будем в ВТО и все льготы, которые нам дало государство, отпадут. Если мы не модернизируем хозяйства, многие поселения окажутся под угрозой», – добавил он. Он также сказал о необходимости поднять квоты на ввоз растительных жиров, который за последний год увеличился на 12%.

Губернатор Александр Дрозденко отметил, что согласен поддержать программу, несмотря на значительное увеличение ее финансирования на 2013 год, потому что развитие села очень важно для Ленинградской области и высказал свои предложения по доработке.

Оценивая итоги прошедшей встречи, председатель постоянной комиссии по АПК Иван Хабаров подчеркнул: «Состоялся хороший, конструктивный разговор с участием руководства Ленинградской области. Важно, что губернатор поддержал программу развития АПК на 2013 год, пообещав увеличить финансирование этой отрасли, особенно в условиях вступления в ВТО».

Состоялось заседание Консультативного совета предпринимателей

19 июня на первом в нынешнем созыве Законодательного собрания заседании Консультативного совета предпринимателей произошла ротация членов совещательного органа

В связи с принятием нового Положения о Консультативном совете предпринимателей при Законодательном собрании Ленинградской области произошла ротация кадров в совете, который был образован в 2008 году. В новый состав вошли представители муниципальных районов, делегаты региональных отделений политических партий и общественных организаций, представители крупного и среднего бизнеса, рекомендованные Председателем Законодательного собрания Ленинградской области. Примечательно, что теперь ротация кадров будет происходить ежегодно.

К членам Консультативного совета с приветственным словом обратился его ответственный секретарь, заместитель председателя постоянной комиссии по законодательству, международным, региональным и общественным связям Олег Коваль, который отметил важность совместной работы парламентариев и представителей

бизнес-сообщества, рассказал о перспективах взаимодействия Законодательного собрания и Консультативного совета предпринимателей.

С информацией о деятельности совета в 2008–2011 годах выступила его председатель Елена Шкода.

На заседании были сформированы постоянные комиссии Консультативного совета: по промышленному и государственному заказу и продвижению продукции областных производителей малого и среднего бизнеса (председатель – Сергей Романов), по строительству и ЖКХ (председатель – Валентина Романова), по молодежному предпринимательству (председатель – Владислав Крот); по энергетическим ресурсам, тепло- и водоснабжению, экологии (председатель – Александр Величкевич); по торговле (председатель – Юрий Птушкин); по государственной поддержке и административным барьерам (курировать деятель-

ность комиссии будут члены Консультативного совета – представители политической партии «Справедливая Россия»); по налогам и антимонопольному законодательству (место председателя вакантно).

Председателем Консультативного совета предпринимателей при Законодательном собрании Ленинградской области была избрана Елена Шкода – председатель некоммерческого партнерства «Опора власти и предпринимательства». Одним из заместителей председателя избран Виталий Шилов – заместитель генерального директора некоммерческого партнерства «Малые строительные предприятия Северо-Запада»; секретарем совета избрана Мария Гончарова.

Команда Консультативного совета предпринимателей приняла участие в восьмом Слете региональных отделений политических партий и общественных организаций, посвященном 85-й годовщине образования Ленинградской области.

Принят закон «О выборах губернатора Ленинградской области»

20 июня депутаты Законодательного собрания приняли в окончательном третьем чтении закон о выборах главы региона

В соответствии с внесенным избирательной комиссией законом кандидат в губернаторы получает право выдвигаться только политической партией.

В новом законе есть ряд новаций, которые ранее не применялись на выборах. Кандидату на должность губернатора Ленинградской области будет необходимо собрать 7% голосов муниципальных депутатов, а это, по сведе-

ниям Облизбиркома, 193 подписи, в том числе 47 голосов депутатов местных советов второго уровня.

Кандидат должен быть поддержан не менее чем тремя четвертями муниципальных районов. Свой голос депутат сможет отдать только один раз.

Законом предусмотрено, что избранным считается зарегистрированный кандидат, который полу-

чил более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании. Если в избирательный бюллетень включено более двух кандидатов и ни один из них по результатам общих выборов не был избран на должность губернатора Ленинградской области, избирательная комиссия назначает повторное голосование по двум кандидатам, получившим наибольшее число голосов.

За выдающийся вклад в развитие региона

Депутату Ивану Хабарову присвоили звание «Почетный гражданин Ленинградской области». Такое решение было принято 20 июня на заседании областного парламента

Решением депутатов этого звания также удостоена Людмила Песля, заместитель генерального директора по работе с персоналом ООО «ПО «Киришинефтеоргсинтез».

Звание «Почетный гражданин Ленинградской области» является высшим знаком признательности лицам, внесшим выдающийся вклад в развитие области, повышение ее роли и авторитета в России и за рубежом, в защиту прав человека, в науку, искусство, духовное и нравственное развитие общества. Звание присваивается при жизни и является пожизненным.

БИОГРАФИЯ ХАБАРОВА ИВАНА ФИЛИППОВИЧА

Трудовой путь Иван Филиппович начал в 1969 году в совхозе «Детскосельский». В 1976–1982 го-



дах работал в Тосненском горкоме КПСС. С 1982 по 1986-й занимал пост первого заместителя председателя исполкома Тосненского городского Совета народных депутатов. В 1986–1991 годах возглавлял исполком Лужского, а затем – Тосненского городских Советов народных депутатов, работал первым секретарем Тосненского городского

комитета КПСС. С 1991 по 1996 год – глава администрации Тосненского района, позднее – глава муниципального образования Тосненский район.

В течение нескольких лет был членом совета по проблемам местного самоуправления при Правительстве РФ. Занимал пост председателя Президиума Совета муниципальных образований Ленинградской области.

Награжден медалями «За доблестный труд», «В ознаменование столетия со дня рождения В. И. Ленина», «За трудовое отличие», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени, знаком отличия «За заслуги перед Ленинградской областью». Кавалер Ордена Почета. Награжден нагрудным знаком Федерации Независимых профсоюзов России «За сотрудничество».

С марта 2007 по декабрь 2011 г. – депутат Законодательного собрания Ленинградской области четвертого созыва, Председатель Законодательного собрания Ленинградской области.

В декабре 2011 года избран депутатом Законодательного собрания Ленинградской области 5-го созыва. Работает на постоянной основе, возглавляет комиссию по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу.

Член партии «Единая Россия» и одноименной фракции в Законодательном собрании.

БИОГРАФИЯ ПЕСЛЯ ЛЮДМИЛЫ ВЛАДИМИРОВНЫ

Людмила Владимировна работает в ООО «ПО «Киришинефтеоргсинтез» с 1966 года, пройдя путь от

курсанта учебного комбината до заместителя генерального директора по работе с персоналом. На всех



этапах трудовой деятельности проявила высокие организаторские способности, глубокий профессионализм, деловую активность руководителя.

Для обеспечения дальнейшего успеха предприятия в условиях рыночной экономики она заботится о притоке молодых квалифицированных кадров, об обучении руководящих работников и специалистов. Большое внимание Людмила Владимировна уделяет формированию и подготовке кадрового резерва.

По ее инициативе проводится обучение по системе непрерывного обучения колледж–вуз. В качестве стратегических партнеров в области подготовки персонала определены учебные заведения Санкт-Петербурга, с которыми заключены соответствующие договоры.

За высокие достижения в труде Людмила Владимировна награждена медалью «За трудовое отличие», орденом «Дружбы», ей присвоены звания «Заслуженный работник

Приняты параметры исполнения бюджета за 2011 год

20 июня сразу в трех чтениях принят закон «Об исполнении областного бюджета Ленинградской области за 2011 год»

Поступление доходов в бюджеты всех уровней неразрывно связано с темпами социально-экономического развития Ленинградской области, так как именно процессы, происходящие в экономике, влияют на формирование потенциала доходов и результаты исполнения областного и местных бюджетов. В 2011 году в целом наблюдался рост в экономике региона.

Консолидированный бюджет области за 12 месяцев 2011 года исполнен по доходам в сумме 82,3 млрд. (102,1% годового плана, что выше показателей 2010 года на 15,4%), по расходам – 80,1 млрд. рублей (92,2% годового плана, или на 15,9% больше чем в 2010 году). Доходы и расходы областного бюджета составили 61,6 млрд. рублей (102,3%) и 61,4 млрд. рублей (96,9%). Превышение доходов над расходами (профицит) составило 242,3 млн. рублей (в 2010 году – 573,6 млн. рублей).

Налоговые и неналоговые доходы по консолидированному бюджету выросли на 13,4%, по областному – на 14,3%. А по консолидированным бюджетам муниципальных образований – более чем на 11%. Недоимка по налоговым платежам на 1 января 2012 года сократилась по сравнению с 1 января 2011 года на 10,4% и составила 2,3 млрд. рублей.

Удалось увеличить расходы социальной направленности на 5,8 млрд. рублей, по сравнению с годом ранее. Их доля в общем объеме расходов бюджета превысила 57%. Расходы консолидированного бюджета на поддержку образования увеличились по сравнению с 2010 годом более чем на 11%, здравоохранения – на 36%, культуры – на 10,8%. Средства, направленные на развитие региона, составили 32,3% от общих расходов областного бюджета. В 2011 году более 1,1 млрд. рублей израсходовано на мероприятия по модернизации образования и здравоохранения. Адресная инвестиционная программа исполнена на 98,5% (в 2010 году – около 91%). В рамках программы осуществлялось финансирование 169 объектов, в том числе 150 объектов собственности муниципальных образований.

Председатель Контрольно-счетной палаты Алексей Ларькин выступил с краткой информацией, изложенной в заключении по законопроекту. В частности, он отметил, что за этот период изменения в областной бюджет, принятый Законодательным собранием 17 декабря 2010 года, вносились 9 раз. По сравнению с первоначально утвержденными, доходы областной казны были увеличены на 46%, или на 18,9 млрд. рублей.

Отмечалось, что в 2011 году наметилась положительная тенденция в исполнении целевых программ. Общая сумма финансирования действующих 40 долгосрочных (региональных) целевых программ в 2011 году

составила 10,9 млрд. рублей (97,8%). При этом первоначальные ассигнования на реализацию программ были увеличены на 5,4 млрд. рублей, или в 1,9 раза, что свидетельствует о недостаточном качестве планирования расходов бюджета. Как и в прошлые годы, наблюдалось неравномерное финансирование программной части бюджета: в 1 квартале исполнение составило 4,5%, по итогам 6 месяцев – 21%, 9 месяцев – 44,1%.

По результатам контрольных мероприятий в 2011 году контрольно-счетной палатой выявлены нарушения законодательства в финансово-бюджетной сфере на общую сумму 361,1 млн. рублей. Нецелевое использование средств составило 27,4 млн. руб., неэффективное использование средств – 586,5 млн. руб.

Депутаты подробно обсудили законопроект в ходе заседаний постоянных комиссий и высказали ряд конструктивных предложений по совершенствованию межбюджетных отношений, более четкому планированию и исполнению целевых программ и повышению эффективности расходных обязательств в целом. На их вопросы ответил недавно назначенный на должность вице-губернатора Евгений Елин.

Председатель постоянной комиссии по бюджету и налогам Евгений Петелин (фракция «Единая Россия») акцентировал внимание на наиболее проблемных моментах: «Доходная часть бюджета существенно выросла по сравнению с первоначально утвержденной, что отразилось на изменении системы регулирования расходных обязательств и планирования финансовых средств, а также негативно повлияло на эффективность исполнения самого бюджета. В то же время, эти изменения вполне прогнозируемы и могут быть на 95% учтены при формировании бюджета. Исполнение расходной части бюджета должно осуществляться в строгом соответствии с законом о бюджете. Прошлый год свидетельствует о крайне неравномерном и не всегда эффективном расходовании дополнительных финансовых средств. Корректировка бюджета не должна превращаться в фактический пересмотр закона, прикрывающий допущенные просчеты в прогнозах, она должна быть точечной и не влиять на основные параметры бюджета», – подчеркнул он.

Наиболее значимым аспектом совершенствования финансовой политики региона Евгений Петелин назвал межбюджетные отношения муниципальных образований первого и второго уровня: «Сегодняшняя политика решает проблему латания дыр и принципиально не выводит муниципалитеты на уровень развивающихся бюджетов. Не решаются проблемы обеспечения местами в детских садах, жильем бюджетников, строительства социального жилья, подготовки школ к новому учебному году».

Школьный обед должен стать сытнее

26 июня на заседании постоянной комиссии по образованию и науке депутаты вернулись к теме повышения нормативов стоимости бесплатного питания для школьников

В мае об этом уже шла речь на встрече с губернатором области и представителями правительства. Теперь свою инициативу депутат Людмила Тептина (фракция «Единая Россия») оформила в виде обращения, которое вынесет на суд специалистов системы образования и родительской общественности.

Речь идет о необходимости увеличения нормативов бесплатного питания для тех категорий учащихся, которые определены региональным законом 46-оз. Это дети из малообеспеченных семей; дети, состоящие на учете в противотуберкулезном диспансере; дети-инвалиды; сироты, которые получают полные государственные гарантии; учащиеся из неполных семей, родители которых погибли при исполнении служебных обязанностей; дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Все эти категории детей – в общей сложности примерно 30% учеников областных учебных заведений – имеют право на бесплатное питание в школе, но стоимость обеда определяется нормативом. Он

же, хотя и был повышен с 1 января 2012 года, составляет всего 60 рублей для школ и 150 рублей для ПТУ. Как отметила Людмила Тептина, повышение 2012 года не смогло покрыть даже инфляцию, так что необходимо срочно снова повысить норматив – желательно, уже с начала нового учебного года. С коллегой согласились и депутаты Валерия Коваленко и Вероника Каторгина (фракция «Справедливая Россия»). Они указали на грядущее с 1 июля повышение тарифов на электроэнергию, которое тоже, и не лучшим образом, скажется на школьных обедах.

Дискуссия на заседании комиссии коснулась и того, что из-за низкого норматива, в школах появляется «уравниловка»: обеды, которые оплачены из родительского кармана, в школьных столовых подгоняют под тот же норматив. Это значит, что разнообразно питаться не могут все школьники, а не только те, кто получает обед бесплатно. Впрочем, представители комитета по образованию высказали мнение, что против повышения норматива могут выступить сами родите-

ли. Ведь в области есть семьи, которые не являются малоимущими, но приближаются к ним по уровню дохода. Для таких семей школьный обед стоимостью выше шестидесяти рублей может оказаться не по карману. Депутаты же возразили, что обеды, пусть и немного дороже, но хорошего качества, пойдут на пользу всем без исключения школьникам – особенно детям из неблагополучных семей, для которых бесплатный школьный обед, увы, зачастую оказывается единственной полноценной трапезой за день.

В итоге представители комитета и члены комиссии Законодательного собрания договорились, что постепенное повышение норматива обязательно состоится. Но решено пока не обозначать точную сумму грядущего повышения и еще поработать над этим вопросом – согласились участники заседания постоянной комиссии. К обсуждению вопроса намерены пригласить представителей родительских комитетов из всех районов Ленинградской области.

Почтовые отделения в области сокращаться не будут

28 июня постоянные комиссии по строительству, транспорту, связи и дорожному хозяйству и по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу – обсудили проблему работы отделений почтовой связи

Инициатором рассмотрения вопроса на примере Подпорожского и Лодейнопольского почтамтов стал спикер областного парламента Сергей Бебенин. Поводом послужило обращение главы Подпорожского района Василия Мосихина, который обозначил тревожную ситуацию, которая с начала 2012 года складывается на двух этих объединенных почтамтах. Суть ее заключается в том, что после введения сдельной оплаты труда с 1 января этого года заработная плата почтальонов стала ниже прожиточного минимума, и в январе-феврале без доплат она составила порядка 2,5 тыс. рублей. После этого 5 человек уволились. В мае заработная плата составила чуть более 5 тыс. рублей. Люди не хотят работать за такую низкую зарпла-



ту, поэтому местные власти выразили обеспокоенность дальнейшим существованием почтовых отделений, ведь от них зависит, будет ли население получать корреспонденцию, пенсию и осуществлять различные платежи.

Председатель комиссии по строительству Иван Григорьев подчеркнул, что сложившаяся ситуация в почтовой отрасли касается всей Ленобласти, поэтому необходимо в этом разобраться.

Присутствующие на заседании представители филиала «ФГУП Почта России» УФПС Санкт-Петербурга и Ленинградской области во главе с его генеральным директором Юрием Агафоновым привели несколько другие цифры. Так, по их данным, в 1-м квартале 2011 года средняя заработная плата почтальонов в этих районах составила 5874 руб., в 1 квартале 2012 года – уже 7339 руб. (рост на 24%), а в апреле–мае этого года она выросла еще раз – на 17% – и составила 8600 рублей. Буквально вчера, заверил Юрий Агафонов, в Подпорожском районе они провели совещание с местными почтовиками, и все вопросы по начислению заработной платы были разъяснены. На это Сергей Бебенин высказал пожелание, что на такие встречи необходимо приглашать и местные власти. Сокращения численности почтовых работников, по словам Юрия Агафонова, также не было. Другое дело, укомплектованность составляет 92 процента.

Люди не хотят работать на почте из-за низкой заработной платы, высказали свое мнение депутаты, заметив так-

же, что в данном случае ситуация в Санкт-Петербурге все же лучше, чем в Ленобласти. На что получили ответ: расценки везде одинаковые, зарплата зависит от объема выполненных работ. Законодатели с таким объяснением не согласились, ведь в области почтальоны километры «наматывают», чтобы гражданам пенсию или корреспонденцию принести.

Председатель комиссии по АПК Иван Хабаров высказал предложение внимательно рассмотреть вопрос повышения заработной платы почтовикам. Он также подчеркнул: «Услуги, которые вы оказываете населению, возложены на вас государством, поэтому мы, депутаты, вправе спросить за это».

Юрий Агафонов в связи с этим ответственно заявил, что снижения заработной платы не произойдет, но при условии, что не будет ухудшения качества оказываемых услуг. Кроме того, переход на сдельную оплату труда дает возможность ее повышения. Однако уточнил, что это невозможно сделать в почтовом отделении, если у него нет выработки. Он также пообещал, что почтовые отделения не будут закрываться.

Подводя итоги обсуждения, Иван Григорьев заметил, что депутатов интересуют и вопросы развития почтовой связи в целом, поэтому его профильная комиссия хотела бы получить такую информацию. А для решения возникших проблем он предложил создать совместную рабочую группу. Его поддержали все участники заседания.

Учреждена стипендия имени Виталия Климова

Депутаты Законодательного собрания приветствовали инициативу учредить именную стипендию имени Виталия Николаевича Климова – председателя областного парламента второго и третьего созывов, депутата четвертого созыва, – недавно ушедшего из жизни. Такую стипендию будут получать студенты филиала ИВЭСЭП в Кингисеппе – городе, где Виталий Климов долго и плодотворно работал

Решение об учреждении именной стипендии было принято в конце апреля на заседании ученого совета Санкт-Петербургского института внешнеэкономических связей, экономики и права (ИВЭСЭП). Члены совета учли «большой вклад В. Н. Климова в социально-экономическое развитие Ленинградской области, в становление и развитие филиалов ИВЭСЭП в области». Положение о стипендии планируется принять на следующем заседании ученого совета, но уже известно, что именная стипендия в размере 10 тысяч рублей будет предназначаться для одного из студентов филиала института в Кингисеппе.

Информация об этом решении прозвучала на недавнем заседании Законодательного собрания. Инициатива получила полное одобрение депутатов.

Председатель постоянной комиссии Заксобрания по образованию и науке Николай Пустотин («Еди-



ная Россия») отметил, что «это очень хороший поступок и важно, что стипендия появится в высшем учебном заведении, которое поддерживает тесные отношения с областным парламентом и развивает филиалы в регионе».

Он также напомнил, что ректор ИВЭСЭП Сергей Климов (однофамилец В. Н. Климова) является заместителем председателя Экспертно-консультативного совета при Законодательном собрании, а депутаты парламента реализуют совместные проекты с обществом «Знание», в том числе на базе филиалов ИВЭСЭП в Гатчине, Бокситогорске и Кингисеппе. По словам Николая Пустотина: «Виталий Климов был видным общественным деятелем, видным руководителем и законодателем, поэтому мы будем стараться увековечить память этого человека, и шаг, который сделал ИВЭСЭП, – лишь первый на этом пути».

Очередь в детские сады сокращается медленно

18 мая во Всеволожске прошло выездное заседание постоянных комиссий по строительству, транспорту, связи и дорожному хозяйству и по образованию и науке

Участники выездного мероприятия рассмотрели вопросы нехватки мест в детских дошкольных учреждениях и перспективы строительства новых детских садов. Именно во Всеволожске и Гатчине эта проблема стоит наиболее остро.

В обсуждении приняли участие депутаты Николай Пустотин, Иван Григорьев, Алексей Белоус, Саяд Алиев, Денис Жуков, Владимир Рыбальченко (все – из фракции «Единая Россия»), депутаты-«справедливороссы» Дмитрий Силаев и Алексей Этманов, замглавы администрации Всеволожского района Сергей Ладыгин, представители областной администрации, глава администрации Гатчинского района Елена Любушкина.

С информацией о развитии сети детских дошкольных учреждений и оптимизации их размещения рассказал председатель областного комитета Сергей Тарасов. По его словам, в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Ленинградской области на 2011–2013 годы» к концу ее реализации планируется построить 11 новых детских садов на 2280 мест и реконструировать 3 здания, используемых не по назначению, на 340 мест. Кроме того, в 2013 году запланировано начать строительство 2-х детских садов в Гатчине на 280 мест и в поселке Большая Ижора на 140 мест, ввод в эксплуатацию которых намечен на конец 2014 года. Вместе с тем, на средства муниципалитетов планируется создать еще не менее 1600 дополнительных мест за счет эффективного использования помещений действующих муниципальных образовательных учреждений. Таким образом, за три года реализации программы запланировано создание не менее 4200 мест. Охват детей в возрасте от 1 года до 7 лет услугами дошкольного образования в учреждениях различной организационно-правовой формы и формы собственности в Ленобласти составляет 68,5 процента (по России – 62 процента). При этом проблема доступности дошкольного образования сохраняется, поэтому, помимо запланированного по программе, необходимо дополнительно построить и реконструировать еще не менее 37 объектов на 7400 мест. Как выяснилось, наиболее сложное положение в городских поселениях: во Всеволожске (очередь в детский сад – 1630 детей), Гатчине (1852), Кировске (307), Луге (150), Приозерске (150).

Заместитель главы администрации Всеволожского района Сергей Ладыгин подтвердил озвученные комитетом цифры. По району в целом реально требуется обеспечить местами 3000–3500 человек, а для этого надо 15 детских садов. При средней стоимости детского сада 200 млн. рублей необходимо вложить около 3 млрд. рублей. В районной адресной программе на 2012 год предусмотрены 50 млн. рублей на проектирование 15 детских садов. Всем муниципалитетам первого уровня разосланы письма с предложением подобрать для этих целей 15 земельных участков с инженерной инфраструктурой.

Для полного обеспечения местами в детских садах, по мнению Сергея Ладыгина, в первую очередь, необходимо обязать застройщика жилых массивов строить и объекты социальной инфраструктуры. В прошлом году в районе введено около 365 тыс. кв. м жилья, приток населения составил 10–12 тыс. человек. По соответствующему СНИПУ на тысячу жителей должно быть создано в зависимости от градации от 35 до 180 мест в детских садах. Если на законодательном уровне не обязать застройщика строить эти социальные объекты, то никогда ни область, ни тем более район, своими силами не догонят по темпам строительства детских садов вновь строящееся жилье. Чтобы угнаться за застройщиками, необходимо в год строить как минимум 5 детских садов и 3 школы с общими затратами около 2 млрд. рублей. Еще одна проблема заключается в том, что разрешение на строительство застройщикам дают администрации поселений, и им нет дела до социальных объектов, так как этот вопрос относится к ведению района. Еще одним вариантом решения проблемы может стать рассмотрение возможности выплаты компенсации родителям, которые решили не водить ребенка в садик, а воспитывать сами.

В Гатчине и Гатчинском районе, как выяснилось из доклада главы администрации района Елены Любушкиной, также остро стоит вопрос о нехватке мест в детских садах. По сравнению с 2006 годом, когда органам местного самоуправления были переданы эти полномочия, очередь в среднем увеличилась в 2 раза. С 2006 года для открытия дополнительных мест было затрачено более 40 млн. рублей из местного бюджета. Вопрос стараются решить разными способами, но для строительства новых детских садов требуется, по словам Елены Любушкиной, в 13 раз больше средств, чем на возобновление работы «старых» ведомственных дошкольных учреждений.

В ходе бурного обсуждения затронутых вопросов депутаты высказали свое недовольство ходом реализации программы. Иван Григорьев выразил общее мнение двух комиссий: результаты программы за полтора года – неудовлетворительные (строительство всего 2-х детских садов). Для подготовки инициатив по решению обсуждаемых проблем с учетом всех высказанных предложений комиссии решили создать рабочую группу. При этом Николай Пустотин предложил эти инициативы обсудить и с муниципальными районами. Кроме этого, он обратился к комитету по образованию с просьбой ускорить внедрение единой системы электронной очереди. Решением двух комиссий также стало предложение областному комитету финансов при рассмотрении вопроса о софинансировании в строительстве детских садов учитывать возможности муниципальных образований.

В этот же день депутаты побывали в средней школе № 7 и детском саду мкрн. Южный г. Всеволожска, которые открылись 1 сентября 2011 года.

Первый бэби-бокс в Ленобласти появится в Киришах

3 июля в Законодательном собрании состоялся «круглый стол», посвященный теме защиты новорожденных детей от социального сиротства и инфантицида (убийства матерью новорожденного ребенка) в Ленобласти

Заседание вел заместитель председателя постоянной комиссии по здравоохранению и социальной политике Людмила Тептина («Единая Россия»). В его работе принял участие спикер Сергей Бебенин («Единая Россия»), депутаты Вероника Каторгина и Валерия Коваленко («Справедливая Россия»). Открывая заседание «круглого стола», Сергей Бебенин подчеркнул актуальность поднимаемой проблемы: «Всё, что касается детей, тем более младенцев, и матерей, которые избавляются от своих новорожденных, – на пике общественного внимания». Спикер отметил, что Пермская область, где появились первые в России бэби-боксы, показывает пример другим регионам, что нужно хотя бы попытаться спасти жизнь новорожденным, чьи матери решились на отчаянный шаг. «Конечно, каждый младенец – огромная ценность. И эта тема, уверен, найдет отклик у депутатов», – сказал Сергей Бебенин.

Далее речь шла о профилактике социального сиротства в Ленобласти, мерах социальной поддержки семей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. Об успешном опыте по профилактике отказов от новорожденных и помощи семьям в Гатчинском районе области рассказала Лариса Калинина, основатель фонда многодетных матерей, опекунов, одиноких матерей «Теплый дом» – сама, кстати, многодетная мама. С 2006 года, когда начал работать фонд, удалось «сохранить в семье» 45 детей. Впрочем, как с горечью отметили участники «круглого стола», число отказов от детей снижается и по чисто прагматическим причинам – те, кто готов был бы бросить своих детей в роддоме, не делают это, чтобы получить «материнский капитал» и единовременные выплаты. Но будет ли детям хорошо в семье, где никто не позаботится о них должным образом? В числе основных проблем в семьях соци-

ального риска в Гатчинском районе (впрочем, эта картина типична) называли алкоголизм и наркоманию, материальные проблемы, отсутствие жилья и даже документов. Среди основных причин отказов от новорожденных детей – социальную и психологическую незрелость матерей, ведь среди «отказных» детей немало тех, кто появился на свет у несовершеннолетних мам.

Между тем, никаких специальных мер поддержки для таких мам не предусмотрено, отметила депу-



тат Вероника Каторгина. «Область многое делает для семей с детьми, но нужны и особые меры поддержки для несовершеннолетних мамочек», – отметила она. Также депутат отметила, что семья с детьми сразу попадает в категорию малоимущих, но фактически для получения выплат требуется собрать множество документов и справки о доходах, которые не всегда готов выдать работодатель. Депутат высказала пожелание, чтобы социальные выплаты семьям с детьми не были привязаны к уровню семейного дохода. В соседнем Петербурге, напомнила депутат, постепенно внедряется процедура адресной социальной помощи, и этот опыт надо использовать и в Ленобласти. Депутат Валерия Коваленко задала специалистам на «круглом столе» вопрос по работе в области «телефонов доверия», экстренной психологической помощи для женщин в трудной жизненной ситуации. Такие телефоны, по словам специа-

листов комитета соцзащиты, есть в 25 муниципальных учреждениях области, а в Гатчине работает единый для всего региона телефон доверия. Но вопрос – работают ли такие телефоны круглосуточно, без праздников и выходных – остался открытым.

Самое горячее обсуждение на «круглом столе» вызвала тема, поднятая президентом Благотворительного фонда «Колыбель надежды» Еленой Котовой – установка в России бэби-боксов (www.babyboxrf.rf), которые могут спасти жизнь детей, чьи матери решились на отчаянный шаг – отказаться от своего ребенка, уже выйдя из роддома. Бэби-боксы, в которых анонимно оставляют нежеланных детей, уже появились в Пермском крае, Владимире, Краснодаре и Сочи. На Северо-Западе же первым регионом, где появится бэби-бокс, станет именно Ленинградская область. Уже к концу сентября предполагается открыть первый в области «спасатель» для младенцев в Киришах, на базе реконструируемой сейчас Центральной районной больницы. В области будет установлен российский вариант бэби-боксов, который, по словам Елены Котовой, стоит 263 тысячи рублей, при том что западный аналог – в разы дороже. Главный постулат проекта – сохранить для общества двух людей – мать и ребенка. Ведь, оставив дитя в бэби-боксе, мать не подвергает его жизни опасности и не будет преследоваться в уголовном порядке. В рекомендациях «круглого стола» его участники отметили, что в области необходимо разработать региональную программу по профилактике отказов от новорожденных детей, наладить в медицинских учреждениях, женских консультациях систему психологической поддержки беременных женщин и создать Кризисный центр помощи несовершеннолетним беременным и мамам с детьми для профилактики их отказа от материнства.

Вновь внесены поправки в областной бюджет на 2012 год

4 июля в ходе очередного заседания в трех чтениях были приняты поправки в областной закон «Об областном бюджете Ленинградской области на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов»

Отмечалось, что изменения в областной закон о бюджете можно условно разделить на три составляющих: изменения доходов и расходов, связанные с поступлением дополнительных федеральных средств, перераспределение средств в рамках утвержденных статей бюджета, а также текстовые поправки. Доходная и расходная части бюджета увеличены на 527 млн. 669,9 тыс. рублей за счет средств, поступающих из федерального бюджета и внебюджетных фондов. При этом дефицит остается без изменения.

Так, в областную казну поступили федеральные средства в объеме 85,9 млн. рублей, которые в виде субвенций будут направлены в бюджеты муниципальных образований на обеспечение жильем отдельных категорий граждан. На решение жилищных вопросов молодых семей по федеральной целевой программе «Жилище» выделено 37,9 млн. рублей.

Основная же сумма федеральных средств в размере 400 млн. рублей пойдет на частичную компенсацию затрат социально значимых предприятий обрабатывающих отраслей, осуществляющих деятельность на территории моногородов Ленобласти, а именно – на железнодорожные перевозки нефелинового концентрата ЗАО «БазэлЦемент-Пикалёво». Соответствующее распоряжение Правительства РФ вы-

шло 14 июня 2012 г. Депутаты попросили разъяснить ситуацию более подробно. Как сообщил председатель областного комитета по транспорту и транспортной инфраструктуре Юрий Пахомовский, «с 1 апреля 2012 года все субсидии такого рода выдаются через дотации регионам на сбалансированность бюджета, порядок выделения целевых средств разрабатывается регионом. Пикалёвский глинозёмный завод является одним из двух российских предприятий, перерабатывающих нефелиновый концентрат. Сегодня завод работает стабильно», – отметил глава комитета. Однако железнодорожные перевозки нефелинового концентрата со станции Апатит (Мурманская область) до станции Пикалёво (Ленинградская область) осуществляются по высоким тарифам, в связи с чем предприятие оказалось в тяжёлом положении. По словам Юрия Пахомовского, разница в тарифах РЖД на перевозку бокситовых руд и нефелинового концентрата (по сути, одного и того же сырья) составляет 650 рублей за тонну, или 400 млн. рублей в год.

Кроме того, предусмотрено увеличение ряда социальных выплат. Из Пенсионного фонда РФ на социальную поддержку Героев Советского Союза, России и полных кавалеров ордена Славы поступило 16 тыс. рублей. На единовременные компенсационные выпла-

ты медработникам из федерального фонда ОМС выделено 3 млн. руб.

Кроме того, за счет уменьшения ассигнований Резервного фонда, на котором настояли депутаты Заксобрания, 100 млн. рублей будет направлено на поддержку муниципальных образований Ленинградской области по развитию общественной инфраструктуры. Евгений Елин пояснил механизм получения дополнительного финансирования: органы местного самоуправления должны сформировать и утвердить план мероприятий, в том числе с учетом предложений депутатов, на основании которого и будут выделены средства.

Производится перераспределение бюджетных средств в рамках утвержденных ранее сумм по ряду комитетов Ленинградской области, также в областной бюджет внесены изменения редакционного характера.

В результате изменения параметров доходы областного бюджета на 2012 год возрастут до суммы 65,2 млрд. рублей, расходы достигнут 71,7 млрд. рублей. Доходы и расходы консолидированного бюджета Ленинградской области на 2012 год составили, соответственно, 84,3 млрд. и 96,2 млрд. рублей.

Поскольку депутаты подробно обсуждали законопроект в рамках работы постоянных комиссий, на заседании Заксобрания законопроект был принят сразу в первом и третьем чтениях.

Сельские специалисты получают компенсацию

4 июля депутаты внесли изменения в областной закон «Об оплате жилья и коммунальных услуг и мерах социальной поддержки специалистов, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа Ленинградской области»

Изменения в закон устраняют социальную несправедливость и восстанавливают право сельских специалистов на получение ежемесячной денежной компенсации по оплате жилищно-коммунальных

услуг без учета доходов с 20 декабря 2011 года и распространяют его действие на правоотношения, возникшие с 11 июня прошлого года. Таким образом, сельским специалистам Ленинградской об-

ласти за период с 11 июня по 19 декабря прошлого года будет восстановлена единая компенсация в «твердой» сумме, и потребуется на эти цели 82,3 млн. рублей из областного бюджета.

Четвертым вице-спикером регионального парламента избран Вадим Густов

4 июля депутаты избрали четвертого заместителя председателя Законодательного собрания – председателя постоянной комиссии от фракции «Единая Россия». Им стал Вадим Густов

Напомним, в апреле были внесены изменения в структуру и схему организации деятельности областного парламента, в соответствии с которыми дополнительно введены должности четырех вице-спикеров от каждой фракции, одновременно являющихся председателями постоянных комиссий. Тогда же тайным голосованием были избраны трое заместителей: Николай Кузьмин (фракция КПРФ) – председатель постоянной комиссии по экологии и природопользованию, Галина Куликова (фракция «Справедливая Россия») – председатель постоянной комиссии по делам молодежи, культуре, туризму, физической культуре и спорту, а также



Юрий Олейник (фракция ЛДПР) – председатель постоянной комиссии по регламенту и депутатской этике.

Теперь фракция «Единая Россия» определила своего представителя: четвертым председателем постоянной комиссии со статусом вице-спикера избран Вадим Гу-

стов, возглавляющий постоянную комиссию по законодательству, международным, региональным и общественным связям. В своем выступлении Вадим Густов отметил, что назначение на должность вице-спикера – это ответственный шаг, который требует осознанной, профессиональной работы, и выразил готовность отстаивать интересы Законодательного собрания.

По кандидатуре на должность заместителя председателя Законодательного собрания, которую до недавнего времени занимал спикер Сергей Бебенин, депутатский корпус пока решения не принял. Рассмотрение вопроса отложено до осени.

Без федерального софинансирования мост не построить

4 июля депутаты приняли обращение к Председателю Правительства РФ Дмитрию Медведеву по вопросу софинансирования из федерального бюджета строительства нового моста через реку Волхов на подъезде к городу Кириши

Киришский нефтеперерабатывающий завод является основным градообразующим предприятием Киришей. Около одного млн. тонн его нефтепродуктов ежегодно доставляется автомобильным транспор-

том до потребителей не только Ленобласти, но и других регионов. Это движение осуществляется по единственной региональной дороге – подъезд к г. Кириши от автомагистрали Москва–Санкт-Петербург, по мосту через полноводную реку Волхов на границе с г. Кириши. Мост, построенный в 1966 году, еще в 1990 году исчерпал свой эксплуатационный ресурс и не отвечает требованиям современного автомобильного транспорта, который перевозит нефтепродукты.

В 1998 году проводился капитальный ремонт мостового перехода, но гарантийный срок также закончился в 2003. Диагностика его конструкций подтвердила его неудовлетворительное состояние. Было начато проектирование нового моста, и в настоящее время получено положительное заключение. Стоимость строительства составит 2,2 млрд. рублей. Для областного бюджета это – большие расходы, поэтому без федерального софинансирования не обойтись.

В связи с этим, депутаты обратились к Премьер-министру Дмитрию Медведеву с просьбой: начиная с 2013 года выделять средства из федерального бюджета на софинансирование строительства объекта в размере 1,8 млрд. рублей.



Утверждено руководство и состав комитетов Парламентской Ассоциации Северо-Запада

В начале июня в Калининграде прошла 42-я Конференция Парламентской Ассоциации Северо-Запада России (ПАСЗР), в которой принял участие областной депутат, председатель постоянного комитета ПАСЗР по вопросам АПК Александр Трафимов

Участие в 42-й Конференции принимали представители одиннадцати регионов Северо-Запада. Состав Президиума Ассоциации за период выборных кампаний 2011 года в законодательные органы субъектов Северо-Запада России обновился практически полностью. Поэтому в повестку заседания Конференции были включены и организационные вопросы: образование новых и упразднение прежних комитетов Ассоциации, утверждение состава комитетов, выборы председателя и его заместителей, а также председателей комитетов ПАСЗР. Возглавила Ассоциацию председатель Государственного Совета Республики Коми Марина Истиховская. Заместителем председателя Парламентской Ассоциации избрана спикер Калининградской областной Думы Марина Оржева. Законодательные собрания внесли свои предложения по структу-

ре и составу комитетов. Было предложено упразднить комитет по молодежной политике и создать несколько новых – по природным ресурсам и природопользованию; по рыбохозяйственному комплексу; по культурной политике и туризму. Парламент Ленинградской области уже определил своих представителей в эти комитеты.

Кроме того, рассмотрены и законодательные вопросы. Среди них – внесение изменений в статью 49 Градостроительного кодекса РФ в части отмены обязательной государственной экспертизы для объектов капитального строительства сельскохозяйственного назначения площадью до 5 тысяч квадратных метров (инициатор – Законодательное собрание Ленинградской области), проекты федеральных законов «О северном оленеводстве» и «О карантине растений», вопрос формирования рынка элект-

троэнергии для нужд сельхозпредприятий, обращение к Председателю Государственной Думы РФ Сергею Нарышкину по вопросу установления срока, до которого должно быть завершено оформление имущественных прав на земельные участки, проблемы, связанные с совершенствованием межбюджетных отношений, а также другие инициативы, актуальные не только для регионов Северо-Запада России, но и для всех субъектов России.

В ходе заседания также рассмотрено обращение в Государственную Думу России, предложенное Законодательным собранием Ленинградской области, о необходимости внесения изменений в Федеральный закон «О полиции» в части продления сроков исполнения обязанностей по организации работы медицинских вытрезвителей.

Законодательное собрание создает «социальные лифты»

18 мая в ходе встречи спикера областного парламента Александра Худилайна с сенатором от Томской области Владимиром Жидких достигнута договоренность об обмене опытом работы молодежных парламентах двух регионов

Во встрече, посвященной развитию молодежного парламентаризма, также приняли участие Александр Соколов – член Совета Общественной палаты России, заместитель председателя Законодательного собрания Ленинградской области Сергей Бебенин и Галина Куликова, а также представители молодежного парламента 47-го региона Марина Григорьева и Тимур Исляев.

Обсуждая полномочия молодежных парламентах, Владимир Жидких отметил, что в Томской области ребята имеют право законо-

дательной инициативы и могут внести поправки в законопроекты. По его словам, в регионе развита система кадрового роста молодежи. Так, по итогам выборов в Законодательное собрание его депутатами стали трое молодых людей в возрасте до 25 лет. «Это те ребята, которые прошли школу молодежного парламента», – подчеркнул он.

Председатель Законодательного собрания Ленинградской области Александр Худилайнен заметил, что подобный опыт обязательно нужно применить и в нашем регионе. «Мы заинтересованы в том,

чтобы молодежь оставалась жить и работать в Ленинградской области, и для этого мы стараемся создать все возможные условия для профессионального и карьерного роста молодых людей. Мы были бы рады, если бы томские ребята поделились опытом с нами и помогли выстроить в Ленинградской области столь же успешную работу недавно созданного молодежного парламента», – добавил спикер.

В ходе встречи достигнута договоренность об обмене делегациями и начале сотрудничества по развитию молодежного парламентаризма.

Парламентарии Северо-Запада обсудили вопросы модернизации здравоохранения

21 июня в Великом Новгороде состоялось заседание постоянного комитета Парламентской Ассоциации Северо-Запада России по социальной политике

В ходе заседания обсуждалось выполнение программы модернизации здравоохранения в Северо-Западном федеральном округе.

В работе комитета приняли участие делегации представительных органов из Ленинградской, Новгородской, Архангельской, Калининградской, Псковской, Мурманской, Вологодской областей. Ленинградскую область представляли председатель постоянной комиссии по здравоохранению и социальной политике Александр Петров и его заместитель Людмила Тептина (фракция «Единая Россия»).

На заседании обсуждался ход выполнения программы модернизации здравоохранения в Новгородской и Ленинградской областях, рассматривался вопрос о реализации государственных полномочий в сфере охраны здоровья граждан на территории субъектов Северо-Запада России, а также ряд организационных моментов, касающихся персонального состава комитета и плана работы на второе полугодие.

О ходе выполнения программы модернизации здравоохранения в

Новгородской области рассказала председатель областного комитета по охране здоровья населения Галина Михайлова. Парламентарии приняли к сведению информацию и поручили председателю комитета по охране здоровья населения области доработать данный вопрос с учетом поступивших предложений.

Об опыте Ленинградской области рассказал председатель постоянной комиссии Законодательного собрания Ленинградской области по здравоохранению и социальной политике Александр Петров. По его словам, в рамках региональной программы модернизации здравоохранения на 2011–2012 годы предусматриваются мероприятия по укреплению материально-технической базы медицинских организаций, в том числе находящихся в сельской местности (фельдшерско-акушерских пунктов, отделений врачей общей практики, врачебных амбулаторий и др.). Он также сообщил о проблеме кадрового дефицита во многих муниципальных учреждениях здравоохранения региона, что застав-

ляет разрабатывать дополнительные меры привлечения врачей для работы в муниципальных районах.

Так, в Ленинградской области начата реализация нового федерального проекта «Земский доктор», в рамках которого предусматриваются выплаты в размере 1 млн. рублей врачам, приехавшим работать в сельскую местность Ленинградской области на срок не менее 5 лет. В настоящее время выплаты получили 11 человек, подготовлены документы на выплаты еще трем специалистам. Кроме того, для закрепления молодых специалистов и увеличения их количества в первичном звене Ленинградской области разрабатывается долгосрочная целевая программа «Меры социальной поддержки молодых специалистов в Ленинградской области на 2013–2015 годы». Программа предусматривает погашение кредита на приобретение транспортных средств из средств областного бюджета в размере не более 350 тысяч рублей. В 2013 году в данной программе желают участвовать 40–50 человек.

Гостей из Больцано встретил в Ленобласти теплый прием

29 мая состоялась встреча депутатов Законодательного собрания и представителей правительства региона с делегацией итальянской провинции Больцано

Речь шла о перспективах сотрудничества, в частности, в сфере энергосбережения и переработки твердых бытовых отходов. В состав итальянской делегации вошли директор Агентства по внешнеэкономическим связям при торгово-промышленной палате провинции Больцано Хансерг Праст и директор Русского центра им. Н. И. Бородиной Андрей Прусс. Рано утром гостей из итальянской автономной провинции, где, кста-

ти, почти 90 процентов населения говорит по-немецки, встретили и. о. председателя Законодательного собрания Сергей Бебенин, председатель постоянных комиссий по законодательству, международным, региональным и общественным связям Вадим Густов и по строительству, связи, транспорту и дорожному хозяйству Иван Григорьев (все – фракция «Единая Россия»).

Приветствуя гостей, Сергей Бебенин отметил, что прежний пред-

седатель Законодательного собрания Александр Худилайнен, который теперь стал Главой республики Карелия, посещал итальянский регион с рабочим визитом, так что нынешняя встреча – продолжение уже начавшегося диалога. Сергей Михайлович отметил, что провинция славится своими горнолыжными курортами в Доломитах и внедрением новейших энергосберегающих технологий и способов переработки мусора, и может поде-

литься своим уникальным опытом с Ленобластью. «Уверен, что в результате вашего визита будут выработаны взаимоприемлемые и интересные для обеих сторон решения. Хотелось бы, чтобы кроме сотрудничества в сфере туризма и культурного обмена, у нас появились новые проекты в экономической сфере», – подытожил Сергей Бебенин.

Зашла речь и о системе распределения доходов между региональными и федеральными бюджетами. Как пояснили гости из Больцано, именно широкая автономия, полученная несколько десятилетий назад, и распределение налогообложения в пользу региона в соотношении 90 к 10, позволило развить местную экономику и сделать Больцано одним из самых инвестиционно привлекательных регионов Италии. Правда, не последнюю роль сыграл и немецкий язык, на котором говорит большинство населения провинции: во многом из-за этой особенности горного региона инвестиции в него пришли из Швейцарии, Австрии и Германии.

Депутаты рассказали гостям о продолжающейся дискуссии о порядке уплаты НДС жителями области, работающими в соседнем мегаполисе, и о формировании муниципальных бюджетов, наполнении их деньгами.

Обсуждение перспектив сотрудничества продолжилось на «круглом столе» «Законодательное регулирование инвестиционной дея-



тельности в Ленинградской области» с участием депутатов парламента и представителей правительства региона. К разговору присоединились председатель постоянной комиссии по ЖКХ и ТЭК Геннадий Жирнов, депутаты Ильдар Ги-

лязов, Алексей Пониматкин, а также первый заместитель председателя комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Сергей Куклин и заместитель председателя комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Сергей Кузин. По итогам обсуждения Вадим Густов предложил создать специальную «зону развития» для размещения итальянских предприятий, например, в районе приграничного Ивангорода, и назвать ее в честь провинции Больцано. Еще одной «точкой совместного роста» председатель комиссии назвал сотрудничество предприятий малого бизнеса Больцано и Ленобласти. А его коллега Ильдар Гилязов назвал итоги общения «позитивными» и отметил, что гости задавали вполне конкретные вопросы о ситуации в Ленобласти, что говорит об их искреннем интересе.

Добавим, что визит делегации продлится еще два дня и продолжится посещением Ленинградской торгово-промышленной палаты и Всеволожского муниципального района, в частности, расположенного там предприятия итальянской компании «Мерлони Термосанитари» и хозяйства «Приневское».

Депутаты областного парламента встретились с коллегами из Калужской области

28 июня председатель Законодательного собрания Сергей Бебенин (фракция «Единая Россия») встретился с делегацией Законодательного собрания Калужской области

Во встрече также принял участие председатель постоянной комиссии по государственному, административно-территориальному устройству и МСУ Заксобрания Юрий Соколов (фракция «Единая Россия»).

Напомним, соглашение о сотрудничестве между представительными органами власти Ленинградской и Калужской областей было подписано в мае 2009 года. Калужские депутаты уже посещали Ленобласть в 2008 году, и нынешний визит – продолжение многолетнего обмена опытом между коллегам-





ми. В первые два дня своего визита в Ленобласть гости успели посетить Гатчинский и Волховский районы, познакомиться с достопримечательностями первой столицы Руси – Старой Ладogi, побывать на промышленных предприятиях и социальных объектах, обсудить острые вопросы, которые стоят перед муниципальными образованиями первого и второго уровней. С обмена впечатлениями и начался разговор гостей со спикером Сергеем Бебениным. Он отметил, что Калужская область – регион центральной России, многие проблемы и успехи которого схожи с Ленобластью.

В обоих регионах активно развиваются автоклатер и производство стройматериалов. При этом близость к мегаполисам – Петербургу у Ленобласти и Москве у Калуги – не только повышает привлекательность регионов для инвесторов, но и создает ряд труд-

ностей, например, отток молодого трудоспособного населения из дальних районов области и «маятниковую миграцию» из районов ближних. Сергей Бебенин и Юрий Соколов рассказали коллегам о законодательной инициативе Ленобласти, внесенной на федеральный уровень, касающейся уплаты НДФЛ по месту жительства, а не по месту работы, что принесет дополнительный доход в бюджет региона. Коллеги из центральной России высказались в поддержку инициативы. Большой интерес у калужских коллег вызвала практика ежегодного празднования Дня рождения Ленинградской области – каждый раз в новом месте, в одном из районных центров. Калужская область, которая почти на два десятка лет моложе Ленинградской, пока не имеет такого опыта, хотя не прочь его перенять. Речь зашла также о сходствах и различиях в структуре и практике работы двух Заксобраний. Коллеги с интересом обменялись опытом законотворческой работы. Завершилась встреча обменом памятными подарками: в частности, Сергею Бебенину глава калужской делегации Эдуард Малахов вручил изображение старой Калуги и книгу о Георгии Жукове, который был уроженцем Калужской области. В ответ Сергей Бебенин подарил гостям сувенир с символикой Ленобласти. Затем гости приняли участие в межрегиональной Конференции «Арсенал современного депутата», прошедшей под председательством депутата Заксобраний области Юрия Соколова. На нее съехались также представители региональных и муниципальных органов власти из разных уголков России: Ярославля, Петрозаводска, Челябинска, Котласа, Тольятти, Ставрополя, Красноярского края и др. Завершился же визит калужской делегации посещением Стрельны и расположенного там «Дворца Конгрессов».

